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POLITIKAI 

lapán háboruban 
A nankingi kor mány hajlandónak vegezeti legyverszüneti cévezményeket magáévá tenni - tárovalások ellenére mindkét leti előkészületek 

Vádaskodások özöne Kozási rendszer lenyesető csődje miaítt 
Moszkva kezét syanitják a Kock elleni (SANGHAI.) (Reuter.) A minden had- özenet nélkül kitört Kina-Japán hábo- 
ruban, ha az erre vonatkozó, még meg nem erősitett hireknek hitelt lehet ad- ni, - örvendetes fordulat állott be. A nankingi kormány ugyanis lehet saját elhatározása, lehet külföldi befolyás folytán váratlanul hajlandónak muitat- kozott az észak-kinai helyi hatóságok és a japán Kvantung sereg kiküldöttei által megszövegezett fegyverszüneti egyezményeket magáévá tenni, minek következtében a japán hadvezetőség a maga részéről beszüntette a további ellenségeskedéseket. A Domei hirszol- gálati iroda ugyan még rendkivül óva- tosan közli az erre vonatkozó egyes jelentéseket, de azt hangsulyozza, hogy tegnap egyetlen puskalövés sem dör- dült el a vitatott szakaszokon. Az elő- készületek mindennek ellenére mindkét oldalon tovább is lázasan folynak, ami ndenesetre annak a jele, hogy a két fél között minden birodalom hiányzik. igyelemreméltóő az, hogy a pár nap- pal ezelőtt még Nankingban uralkodó rcias hangulat" emlitett helyen na- gyon is alább hagyott, viszont Tokió annál hangosabban követeli a „leszá- molást, ami alatt az észak-kinai terü- letek annexiója értendő. A japán kor- leány azonban függetlenül a néphangu- attól, bizonyára számolva az általános hemzetközi felzudulással, higgadt és mérsékelt álláspontra helyezkedett, it Hirota külügyminiszter szavai iga- * len a legjobban. Hirota ugyanis ki- Mentette, hogy a kinai megértéssel nynl en a japán kormányzat a méltá- ság álláspontjára helyezkedett és peremnel jelentheti, hogy a helyzet ral ről-percre javul. A Newyork He- Szerint ez a méltányosság" az merika Anglia és a franciaországi 

erősitési munkálatai. Mindenütt torla- szokat emelnek és gázmaszkokkal lát- ják el a lakosságot. 
(SANGHAI) (Reuter.) Hopei tarto- mány részébe valósággal önmalik a moz- gósitott ki naikatonaság. Északon vi- szont a 37-ik és 29-ik hadosztály ki- üritette azokat a helyiségeket, amelyek a fegyverszüneti megegyezés alapján mentesitendők a katonaságtól. A kato- naság helyét mindenütt csendőrség fog lalta el. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán főváros ban változatlanul nagy a harci szellem. A lapok gyüjtést kezdettek katonai re- pülőgépek épitésére és a pénz valóság- gal ömlik a szerkesztőségekbe. 
(NANKING.) (Reuter.) A Kuomin- tang tegnap iülésén, melyen Csang-Kai 

(SANGHAIL) A megbékélési remény ségek ujból felborulással fenyegetnek, mert az uankingi kinai csapatok pa- rancsnoka nem hajlandó elhagyni a helyiséget, azzal az indokolással, hogy az szent terület. A csapatok itt lövész- árkokat ásnak és harcokra készülnek. 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi sajtó, tekintettel a keleti helyzet örven- detes jobbrafordulására, minden figyel- mét ismét a benemavatkozás és a sem- legesség kérdéseiből eredő európai vál- ságra forditja. A francia sajtó az Echo de Paris kivételével egyöntetüen Itáliát vádolja azzal, hogy készakarva igyeke- zett a benemavatkozási konferenciát zsákuccába juttatni. Az olasz lapok vi- szont szinte képzelhetetlenül heves han aelkus jegyzékben leli magyarázatát titkol kis mértékben a Szovjet nem l észülődésében. Ennyi ellenfel- Uus fe n azután minden nacionaliz- Visz el kell vegye a hangfogót. Kina pott nt "ang-Ping bombázásában ka- ho y zelitőt a háboruból és nem csoda, kon ment a kedve a kisérletezéstől. rek enfliktusra vonatkozó legujabb hi- gyébként a következők: 
oKING,) (Reuter.) Annak ellenére, béké, fegyverszüneti tárgyalások a ki Mmegoldásra engednek következ- 'Serényen folynak a város meg- 

- - 

gon Maiskyt és Corbint teszik felelős- sé azért, hogy a Szovjet által annyira perhoreszkált szabotázs eszközével élve huzzák az elintézést, csak azért, hogy védenceiknek ellenőrizetlenül tudjanak további segitséget becsempészni. A né- met ujságok természetesen az olasz, az oroszok pedig a francia véleményt tá- mogatják. Az angol sajtó, nyilván Eden hétfői külpolitikai expozéjának hatása alatt semleges, de megjegyzi, hogy a brit kormányzatnak nem érdeke az idő- huzás és ezért Eden minden tekintélyét és munkakészségét latva veti, hogy az ellentétes álláspontok között áthidalást : 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÖGGETLEN 

pillanatnyi szélesen állott be a hadüzenet nélkül kitörikinai- 
mutatkozott a japánok által 

részről teljes erővel Többezer nalotíja es sebesültje van a Wangpins ellen lapán légliámadásnak - 

Ujabb akadály ... 

Az európai válság 

len pillanatokban 
lelni. Mindebből 
tató cikkéből arra lehet következtetni, hogy a válság elsimitására irányuló tö- rekvések meddők nem niaradhatnak. nem a 

.. 

ai számunk 

cu, 

NAPILAP 

megszó. 
A legyverszüneti 

lolunak a nadműve- 
hanázik el a Denemavat- 

" i " a. merénylet mögött 
Sek marsall elnökölt, elhatározták, hogy elfogadják az északi fegyverszüneti fel tételeket, de toavább is hadi készültség- ben tartják az egész hadsereget. (WANGPING) (Reuter.) A japán légi haderő bombázásának borzalmas hatá- sa volt. A halottak száma meghaladja az 1800-at, a sebesülteké a 3000-et. (SANGHAI. (Reuter.) A külföldi kö- vetségek minden intézkedést megtettek Kinában élő állampolgáraik védelmére, bár remélik, hogy azoknak végrehajtá- sára nem kerül sor. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A Konoye-kor- mány tegnapi minisztertanácsa után Hi- rota külügyminiszter kijelentette, hogy a helyzet percről-percre járul és re- méli, hogy mára már a konfliktus be- fejezéséről számolhat be. 

-
 

Londoni hivatalos jelentések szerint Eden és a japán nagykövet talál- kozója alkalmával a japán diploma ta kijelentette, hogy kormánya semmiféle idegen közbenjárást nem fogad el Kinával támadt viszályá- 
nak elintézésénél. 

találjon és az ujabb ülést minél gyor- sabban össze hivassa. Ennek tudható be, hogy tegnap délelőtt Maiskyval és Corbinnal, délután pedig Grandival tár gyalt hosszasabban, igyekezve a delegá- tusokat a közeledés gondolatának meg- nyerni. Abból a tényből, hogy a meg- beszélésekről egyetlen szereplő se nyi- latkozott, arra következtetnek, hogy azok kedvező mederben folynak és a megbizottak éppen azért tartózkodnak a véleményadástól, mert esetleges ellen vetéseikkel nem akarják a feszültséget még jobban növelni. Délben a Chamber lain kormány minisztertanácsot is tar- tott, melyen a keleti és az európai hely zetet tárgyalta meg, szintén minden nyilatkozatadás nélkül. Az alsóház ülé- sén pedig Eden kijelentette, hogy a benemavatkozási konferencia elnapo- lására vonatkozó interpellációkra a je- 
nem áll módjában fe- 
és a Times megnyug- 

JULIUS 23. 
166. 

dett. 

1937. VI. ÉVFOLYAM 
Péntek 

De Valerát 
tották 

(DUBLIN.) (Reuter.) Az ir szabad ál- 
lam parlamentje 87 szavazattal 42 elle- 
nében isémtelten elnökké választotta De 
Valerát. A nagy szótöbbség azt igazolja 
hogy De Valera népszerüsége a népsza- vazás után jelentős mértékben emelke- 

A német tengeralattjáró meséje 
(LONDON.) (Reuter.) Több angol na- 
pilap, közöttük az Evening Standard is, feltünő cikket ir arról, hogy 

az angol flotta postlandi gyakorla- 
tait egy német tengeralattjáró ki- 
kémlelte és csak akkor távozott, 
amikor az egyik cirkáló rálőtt. A 
hiradás rendkivüli izgalmat keltett és igy az alsóházban is szóba ke- rült. Duff Cooper tengerészetügyi 
miniszter Mander képviselő kér- 
désére azután kijelentette, hogy 
egy német tengeralattjáró tényleg 
Pestland közelében tartózkodott, 
de már exterritoriális területen, 
amihez joga volt. Nem is kémke- dett, mert amikor észrevette, hogy 
ott egy angol cirkáló és egy ten- 
geralattjáró gyakorlatoznak, azon- 
nal a felszinre jött és távozott. Ez 
a hir éppen olyan kacsa, mint a ti- 
tokzatos londoni repülőgépé, melyet 
senki se látott és igy csak arra al- 
kalmas, hogy a lakósságot izgassa 
és az amugy is tultengő bizalmat- 

lanságot tovább is fokozza. ; 

ujra elnökké válasz- 
ar 

I 

Az „arab-barátok egyesületének" 
felszólitása Roosevelt elnökhöz 

(WASHINGTON) (Reuter.) Az ame- rikai „arab-barátok egyesülete" felszó- litást intézett Roosevelt elnökhöz, arra kérve őt, hogy semmi körülmények kö- zött se támogassa az angol királyi bi- zottság Palesztina-felosztási tervét, hanem tekintélyével hasson oda, hogy a brit kormány mondjon le ismert szán- dékáról. 

Még mindig nagy az izgalom a Kock 
ezredes elleni merénylet miatt 
(VARSÓ.) (Reuter.) Bár a hatóságok mindent elkövetnek a lengyel nemzeti egységpárti elnök, Kock ezredes me- rénylőinek kézrekeritésére, e fáradozá- suk a késő éjjeli órák jelentése sze- rint még mindig sikertelen maradt. 
A hangulat emiatt rendkivül izga- tott és a lapok sorozatos támadáso kat intéznek a belügyi hatóságok ellen, követelve, hogy tüzzenek ki nagy dijat a nyomravezetők számá- ra, mert a lengyel nép elvárja, hogy a merényiet sejtett háttere, (kommunista propganda) teljes meg vizsgálást nyerjen. A Kurier Po- zanny, ha nem is nyiltan, de bur- koltan a moszkvai komiternt gya- nusitja a merénylet megszervezésé vel, ami válasz akart szerinte lenni a lengyelországi kommunista moz galmak erélyes elfojtási kisérletei- re. Amennyiben a kormány nem tudná, vagy nem akarná tudni, ir- ja a lap, ugy felhivjuk figyelmét arra, hogy a Kock ezredes vil- lájához közel két vilnai rendszámu autó várakozott és azonnal elszágul dett, mihelyt a robbanás megtör- tént. Az idegen kocsik jelenléte 

- 

a bizonyiték, hogy nagyon gondo- san elkészitett és külföldről irá- i
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különben az általános népszaporodás 

következtében a favak fiai a városo
kat 

fogják elárasztani és kellő tőke és 

hagyipar nélkül nem lesz elhelyezke- 

dés. Csupa hivatalnok és katona, va- 

mint ajárendelt szolgai állásban való 

elhelyezkedéssel a létszám máris telitve 

van és ennek beláthatatlan következ- 

meényei lesznek. Románia lakóinak 
szá- 

a a husz millió felé közeledik és az 

elaprózott kis- és törpebirtok nem 

tudja a rohamos szaporulatot kielé- 

giteni 
A továbbiak során foglalkoztam a 

román-magyar barátkozás gondolatá- 

val, Kimutattam, hogy Magyarország 

és Románia egymásrautaltsága 
vitán 

felüli. A megegyezés kulturális, gazda- 

sági és politikai téren elodázhatatlan, 

mert a kisállamokat kelet és nyugat 

felől sok veszély fenyegeti. 

Kitértem a székely egyházi és is- 

kolai önkormányzat kérdésére is, amely 

nek részletes megvitatása a Magyar 

Párt szeptemberben 
tartandó nagy- 

A CFR Bberuházásai gyülésén kerül sorra. Azután szóltam 

(BUCURESTI) A 
a székely vidékeken napirenden levő 

nyitott tettről van szó. Nem len
ne 

érdektelen egy bizonyos követség 

titkos irattárát éppen ezért áttan
ul- 

mányozni. 

Elhalasztották az összes 
kitüzött városi tanácsválasz- 

tásokat 
(BUCURESTI.) A belügyminisztérium 

elhatározta hogy elhalasztja az összes 

kitüzött városi tanácsválasztásokat. Igy 

következett be, szinte az utolsó pillanat 

ban Nagybánya és más városok tanács 

választásának elhalasztása. 

Tatarescu miniszterelnök egyébként 

tegnap lakásán Inculet miniszterelnök 

helyettessel és a Nagyszebenből hazaté- 

rő Pop Valer miniszterrel tanácskozott. 

Stelan Chicos, a törvényhozó tanács 

szüneti elnöke, az összes szekciókkal 

együtt megkezdte tanulmányozását 

azoknak a törvényjavaslatoknak, ame- 

lyek a kormány a törvényhozótestüle- 

tek szünetelése óta alkotott. A cél az, 

hogy e törvényrendeleteket a szeptem- 

beri rendkivüli ülésszak elé terjesszék 

megfelelő formában jóváhagyás céljá- 

Franco tiltakozik az ellen, h
ogy had- 

viselő jogának elismerését fe
ltéte- 

lektől tegyék függővé 

(LoONDON.) (Reuter.) Franco tábor- 

nok kormánya jegyzéket intézett
 a be- 

nemavatkozási konferencia főbizottsá- 

gához, melyben a következőket m
ond- 

ja: Azok után, hogy a nemzeti
 mozga- 

lom egy év alatt politikailag, harcá- 

szatilag és testületileg serami formá- 

ban le nemi becsülhető hatalmas
 ered- 

ményeket ért el, hogy kormányzatát 

több állam, közöttük két nagyhat
alom 

is elismerte, mindenki azt hihetné
, hogy 

a hadviselő jog elismerése automa
tiku- 

san bekövetkezik. A nemzeti 
kormány 

nagy sajnálattal látja, hogy a benem- 

avatkozási konferencia tagállamai még
 

mindig bizonyos feltételektől akarják 

ezt az elemi követelményt függővé 
ten- 

ni, akkor, amikor a hadviselő jogot 
már 

Külpolitikai vonatkozásba kijelentette, 

hogy a dunai konföderáció terve, 
a 

melynek Maniu a szerzője cs
ak nagyon 

nehezen volna megvalósíthat
ó. ! 

Megkezdődött az uj behozatali
 en- 

gedélyek kiadása 

(BUCURESTI.) A III. évnegyed
re szó- 

ló behozatali engedélyek kiadá
sa Né- 

metország-Csehszlovákia és az E
gyesült 

Államok kivételével, ahova csak ugy- 

nevezett aránylagos behozatali h
ányad- 

ra adnak ki engedélyt, megkezd
ődött. 

Ezzel kapcsolatban a mult évre k
iadott 

és eddig fel nem használt behozatali 

illetve kontingentálási engedélyek
et ér- 

vénytelenitették. 

- 

A 
ó el 

énzügyminiszté- 

számtalan olyan polgárháboruban el- ból. b .. riumban egyezményt Rink alá, amely- név-,
 vallás- és vérelemzés ügyéről is. 

ismerték, amely jelentőségében a spa- 
. Bratianu nyilatkozata ek értelmében engedélyezték 2 mil- Megállapitottam

, hogy az egész akció- 

nyol polgárháboru mögött állott. Épen (BUCURESTL) Gh. Bratianu, az liárd lej erejéig 4 éa félszázalékos ka- nak egyetlen
 célja a székelység elro- 

ezen ekoknál fogva, kénytelen tehát ál- Opera Mundi ügynökségnek intervjut matozásu speciális kötvények kibocsáj- mánositásaz
. A kormánynál többizben 

láspontját a következőkben leszögezni: 

Tiltakozik az ellen, hogy hadvise
lő jo- 

gának elismerését feltételektől tegyék 

függővé. A nemzeti hadsereg egyszer 

és mindenkorra visszautasitott minden 

önkéntes beavatkozást. Mult év októbe-
 

rében jegyzékben hangsulyozta, hogy 

nem enged beutazást az ir önkéntesek 

számára a birtokában álló területekre. 

Ugyanekkor a valenciai kormányzat vi- 

lágszerte toboroztatott és sikerült is 

több nemzetközi gárdát felállitania. 

Erre való tekintettel a burgosi kor- 

mány kénytelen volt az önkéntes ajánl-
 

kozásokat tekintetbe venni. Moszkva és 

a népíronti kormányzattal rendelkező 

országok állandóan segélyezték Val
en- 

ciát és ez ellen a benemavatkozási kon- 

ferencián a német és olasz tagokon 
ki- 

vül senkisem tiltakozott, holott épp
en 

ez a baloldali részről jövő állandó se- 

gitség hosszabbitja meg a háboru tar
ta- 

mát. A burgosi kormány az önkéntese
k 

visszahivásának szükségességét elvben 

elismeri. Kifogásokat ellene nem emel, 

de saját presztizse sem engedheti meg 

hogy ennek keresztülvitele után ismer- 

jék el hadviselő jogát és ezzel olybá tün 

tessék fel szereplését, mintha eddigi 

eredményeit kizárólag csekély számu 

önkéntesének köszönhetné. 

közbenjártunk a magyarság sulyos s
é- 

relmei ügyében és a panaszok tárgyá-
 

ban egész sereg emlékiratot ju
ttattunk 

el a miniszterelnökhöz. Panaszainkra 

mindenkor csak igéreteket kaptu
nk, de 

orvoslást nem. 

...ea 

Amikor az ujságiró 
kivételesen kér.-. 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az ujság

iró 

az év 384 napján mindig csak adni s
zo- 

kott a közönségnek. Önzetlen és közér-
 

dekü szolgálatot, érdekes olvasnivalót, 

szórakoztató eseményeket, vagy 
kifeje- 

zett szenzációkat. Most elkövetkez
ik az 

az egyetlen nap, amikor az ujságiró 

nemcsak ad, hanem kér is. Rokonszen- 

vet, figyelmet, érdeklődést és pártio- 

gást kér, a julius 24-iki „Ujságiró-
nap" 

számára. Délutántól reggelig fog 
állani 

a bál és a mulatság, amelyben szinte a 

csecsemőktől a veteránokig mindenki 

fészt vehet és megtalálhatja a maga 

legmegfelelőbb szórakozását. Az ap
ró- 

ságok a gyermekmüsorban, a fe
lnőttek 

a kitünő kabaréban és táncmulatságon, 

az öregek pedig a szebbnél-szebb
 látni- 

valók egész özönében. A demo
kratikus 

adott. A belpolitikai helyzettel foglal- tását, a vasuti beruházások fedezésére. 

kozva kijelentette, hogy az rendkivül Az egyezményt Cancicov és Franasovici 

zavaros. A jövőre nézve nem nyilatkoz- miniszterek, illetve Macovei mérnök, a 

hatik, mert senki sem lehet próféta. CFR vezérigazgató irták alá. 

Stanescu vizsgálóbiró 
városunkban nyomezott - a szilágy- 

sági pénzhamisitások ügyében 
(cLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap dél- történt. A sok verzió közül leg

valószi- 

előtt váratlanul Kolozsvárra érkezett nübb az a hir, miszerint Stanescu m
ég 

Stanescu, az ilfovi törvényszék hetedik mindig a Szilágyságban kipattant nagy 

kabinetjének ismertnevü vizsgálóbirája, arányu pénzhamisitási ügyben folyta- 

aki városunkban több meglepetésszerü tott vizsgálatot. A vizsgálóbiró a teg- 

házkutatást végzett. Stanescu megjele- nap esti orákban már el 1s utazó.t 

nése számtalan találgatásra adott okot, lozsvárról. A házkutatások eredmé- 

tekintettel arra, hogy a vizsgálóbiró nyéről, amelyet Danciel Grigoreval, a 

a multban is mindigcsak igen kornmoly második kabinet vizsgálóbirájával vég- 

ügyekben látogatta meg városunkat. zett, azonban semumi nem szivárgott ki. 

Utolsó itteni szereplése a Skoda-ügyben . 

Miről beszélt Sándor József 
szenátor Háromszéken! 

A magyarság ősz szenátora nyilatkozik az Erdővi- 

.
.
 

Franco Gil Robllessel tanácskozott 
déki beszámolójáról 

gondolkozásu ujságirók azt aknrik 

: 

; ; i rez- 

(FÁRIS.) Franco tábornok tegnap Saf (KOLOZSVÁR-CLUJ) Sándor Jó Ft alari 4 .... hogy minden ki a fehető les felekezeti 1 

lamancaban nagyfontosságu tanácsko- zsef szenátor, az Országos Magyar Párt s kitbéjekőt y különbség nélkül. A nagyképüséget ez i 

zást folytatott a Lisszabonból odahivott Helnöke most tartotta beszámolóját al aája é .sti. a Urai alkalommal teljesen "kifelejtették a 1 

Gn Koblees volt hadügyminiszterrel háromszékmegyei Erdővidékén, amely-....
.". Kiemeltem, hogy az 1933- nrogramból, amire legjellemzőbb, hogy 

1 1e gy : nek során kétórás beszédben fejtegett
e ban lezajlott általános választásoknál a mindenképpen választékos összetételü

 / 

a Népakció volt vezérével. E találkozás a magyaiság helyzetének jobbrafordi- a liberális párt valójában csak 40 szá- garden-partynak nem adnak divatrevü- 

uj korszak kezdetét jelenti. Gil Roblles tásáért folytatott héroszi küzdelmet zalékát kapta meg a szavazatoknak és jelleget, hancem lehetővé teszik, hogy k 

nek fontos szerepet szántak az uj nem-és , nagy 
általánosságban ismertette a igy voltaképen kisebbsegi kormányza- mindenki

 egyszerü uccai ruhában is ki- ; 

zeti Spanyolországban. Franco tábornok politikai helyzetet. Az érdekes beszá- tot üz és csupán a választójogi tör-tünően
 szórakozhassék, ha a zsebébe 7 

gbizta hogy titkos missziót vége molóról csak szükszavu jelentések lát- vényben biztositott prémiummal 
jutoti betette a tiszteletjegyet, vagy pedit 

megbizta, hogy 7 egezzen tak napvilágot és ezért telkerestü
k az hatalomhoz. Éppen a választói tör- gondoskodott megfelelő kicsi és nagy ű 

Londonba Salazar portugál miniszter ősz szenátort, aki vidéki körutjáról vénynek eme fonák rendelkezése kész
- „dohányokról". Ami ötletesség kiteli í 

közvetitésével. A tanácskozások után most tért vissza és megkértük, ismer- tetett arra, hogy figyelmeztessem a az ujságirói fantáziából, az itt min s 

Gill Roblles visszautazott Lisszabonba.
 tesse előttünk a háromszékiek előtt el- 

magyarságot: tartson össze, mert kü- megelevenül. Lehet tanulni és lehet s 

mondott beszédét. lönben az elkövetkezendő választások- kacagni, lehet táncolni és lehet vigadni t 

Ormsby Gore feltünő kijelentései - Beszédem első pontjaként - mon- nál megtörténhetik, hogy nem lesz meg legtőképpen pedig fizetni lehet. De eg) 

(LONDON.) A képviselőházban több dotta a szenátor - biráltam a liberális a kétszázaléknyi szavazata és egyetlen 
bizonyos, az ujságirók nagy kerti mi 

felszólalásra válaszolva, Ormsby Gore, párt négyévi m
üködését és megállapi- képviselője sem lesz az országházban. latsága olyan gazdag és nagyszeri 

gyarmatügyi miniszter kijeilentette, tottam, hogy a kormány a
 kommuniz- - A magyar szociálpolitikát illetően p

rogramot kinál, hogy végeredménybe! 

hogy Nagybritánia és a többi szövet- mus elleni küzdelem cimén az eg
yenes hangoztattam, hogy a falu és város közt a rendezőség senkinek sem marad a 

séges kormányok a békeszerződések ide 
és általános intézkedés elve alapján Inépi és polgári politikát kell folytatni, sa... Senkinek se... 

i 

jén nem azért hivták életre Palesztinát, 

véle i 

hogy a zsidóknak otthont teremtsen
ek, 

A nyugdijalap nem tartozik a vál 

hanem csak elősegiteni akarták egy Ruhájának lalat ehdes tartalékai közé. A kolóz5 ! 

zsidó nemzeti otthon létrejövetelét Pa- 
eredeti szinét visszavará- vári adófelebbezési bizottság egy hely 

lesztinában. A Balfour-nyilatkozat tu- 
zsolja, festék 

i ! 
gyümölcs, beli pénzintézet által eléje ierjeszet 

és zsirfoltokat a felebbezés kapcsán kimondotta, ogy 

nyugdijalap nem tartozik a vállal2 
fendes tartalékai közé és igy nem 

mitható hozzá a vállalat saját tőkel 
hez. Eszerint a minimális adó me

g 

lapitásánál, a saját tőkékbe a pénzint 
zet által kezelt nyugdijalapot nem 

het beleszámitani. 

lajdonképpen csak mandátumot jelen- 

tett Palezztina fölött, de ez a nyilatko- 

zat nem foglalta magában a mandátu- 

mot területek alkotmányát is. Más a 

mandátum és más az irott alkotmány, 

amelynek alapján Palesztinát az angol 

kormány vezette. Az idők fejlődése 

tette szükségessé ezt a reviziót. A man- 

gyobb szakértelemmel 
távolit el a 

dátumot i921-ben adták ki s azt a Nép 
jós ré ől elsős0t 

látunijot 194 Nél 
- A konverziós részletekből els0 

szövetség csak 1922-ben hagyta jóvá. 
ban az adót kell evonni A pénzügy. 

Palesztinában az, arabok a zsidók fölött 
nisztérium elrendelt h a konvel 

szeretnének uralkodni és ezt a veszélyt 
gy 

csak az ország felosztásával lehet elhá- 

ritani. Végül kijelentette, hogy az an- 

gol kormány fellépésére Irak miniszter 

elnöke beszüntette a felosztás elleni 

propagandát. . egyeyta 

stögyár ! 

Ziós részletek fizetésénél elsősorbaó 

adót kell levonni, amelyet a hite ó 

fartozik az állam javára befizetni 

a pénzügyigazgatóságok csak az i 

Val kisebbitett összeget fizetik ki ? 

telezőnek. 
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Hogsyan leplezte le a felvevőkészülék sesitségével Riss asszony férjének 
hütlenségét ? 

A hüdenséggel vádolt térj tagadása ellenere, nevü nőismerőse és ánmmában mondoti becezse Hedvesnek - a birósác sulyosan marasztal 
(OSLÓ.) A főváros törvényszéki ta- 

nácsa előtt olyan válóper folyt le, 
amely körülményejvel eddig teljesen 
szokatlan volt az igazságszolgáltatási 
hatóságok előtt és amelynek részletei 
gyakran váltottak ki viharos derültsé- 
get a nagy számban megjelent hallga- 
tóság körében. A válópert Rigs asz- 
szony inditotta meg férje ellen, akit 
azzal vádolt, hogy többször megszegte 
vele szemben tett házassági hüségi fo- 
gadalmát és állitásának igazolásra szo- 
katlan bizonyitékot mutatott be a tör- 
vényszéki birák és a válóper hallgató- 
sága előtt. Az asszony diszes patefon- 
géppel és több lemezzel a kezében je- 
lent meg a birák előtt. 
- Mit óhajt bizonyitani asszonyom, 

ezzel a hangszerrel és a lemezekkel? - 
kérdezte a tárgyalást vezető törvény- 
széki elnök. 
- Majd mindjárt 

LEMEZ... 

A személyi adatok felvétele és a vá- 
Rigs 

asszony elmondotta, hogy férje rend- 
Maud 

lókereset rövid ismertetése után 

széresen hütlen volt hozzá és 
nevü kedvesével állandóan megcsalta 
őt. 
- Kik azok a tanuk, akikkel ezt az 

állitását bizonyitani tudja, asszonyom? 
- kérdezte az elnök. 
- Nekem csak egy tanum van, de 

ez megcáfolhatatlan - válaszolta az 
asszony és lemezt téve a patefonra, ját- 
szatni kezdte a gépe.t A teremben ki- 
váncsi érdeklődés, feszült csend ural- 
kodott. A lemez kezdetben egy alvó 
ember szokásos horkolását adta vissza, 
majd olyan ásitozó nyujtózkodást, mint 
amikor valaki álmából felébred. Pár 
pillanatnyi szünet után a következő 
hangok hallatszottak: 
- Maud édesem! Kelj fel, te kis lus- 

ta, haza kell már mennem, otthon vár 
a feleségem. 
A kedves Maud azonban ugy látszik 

mélyebben aludt, mint a hütlen férj, 
akinek többször meg kellett ismételni 
költögető ösztönzését és ezt a jelenetet 
pontosan adta vissza a patefon lemeze. 
,Végre felépredt a kedves Maud is. 
A csalfa férj és szerelmese között most 
olyan bizalmasjellegü beszélgetés vette kezdetét, amelynek végighallgatására 
a törvényszéki elnök a tárgyalás kö- zönségét már nem tartotta illetékesnek 
és ezért a patefon lezárását és a tár- 
gyalóteremnek a hallgatóságtól való kiüritését rendelte el. A zárt tárgyalá- 
son azután leforgatták a lemez teljes 
szövegét, amely olyan részleteket tar- taelmazott, hogy kétségtelenné tették 
a hütlen férj és kedvese között a meg- 

tatlan bizalmas kapcsolatot. 

MIVEL VÉDEKEZIK A FÉRJ? 
öt biróság kihallgatta Rigset is, aki ötletesen védekezett. 
begó tólam közismert, hogy álmomban ozélni szoktam. Feleségem, aki rend- 
kelt léltékeny természetü, felhasznál- 

- 

Az áruló gramo eret] 

hogy nincs Maud 
felő szavakat a vél 
ó itéletei hozott 

alatt és ez a készülék vette fela le- mezeken visszaadott szavakat. Nekem 
nincs semmiféle Maud nevezetü nőis- merősöm. Azért pedig, amit álmomban mesélek és elképzelek, nem lehetek a való eletben felelős 

MARASZTALÓ ITÉLET 
A biróság nem fogadta el Rigs ur vé- 

dekezését, sorozatos hütlenség cimén a 
férj hibájából kimondotta a válást és 
nagyösszegü kártérités, valamint nő- 
tartás megfizetésére kötelezte és elma- 
rasztalta a válóper költségeinek meg- 
fizetésében is. A tárgyalóterem női 
hallgatósága az itélet kihirdetése után 
rokonszenvének zajosan adott kifeje- 
zést és melegen gratulált a zseniális 
bizonyitékot szolgáltató Rigs asszony- 
nak, perdöntő ötletéért. 
sese. 

„loestétle 

Sok munka és fejfájás... 
ez nagyon kellemetlen napnak 
igérkezikl Azonban- szerencsére 
- létezik pyramidon tabletta! 
Igy nem kell tovább törje c 
kinzó fájdalmakat - - - 

fabletta gyorsan segtt 

Figyelien a. Beyet.-keresztre, a. 
mely megvédi az wánzatoktól! 

ű 

eess essetesesasese 

........................................ 

megméltóztatik 
látni, ezek az én döntő bizonyitékaim, 
- válaszolta nyugodtan Rigs asszony. 

TANUSKODIK A GRAMOFON 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes for- 
dulat történt a közeli Bonchida község- 
ben történt halálosvégü verekedés 
ügyében. Másfél hónappal ezelőtt 
ugyanis Morar Dumitru falubeli 42 

] éves gazdálkodó Andrei nevü fiával 
éjszaka egy óra tájban kapákkal és 
ásókkal a vállukon hazafelé ballagtak 
az országuton. Amikor Szakács András 
jómódu 61 éves gazda háza előtt men- 
tek el, Morar 17 éves fia kövekkel do- 
bálta meg a zudvarból kiugató Szakács 
kutyáit. A Szakács-család tagjai erre 
kérdőre vonták a Morár-fiut, majd ál- 
litólag az öreg furkósbottal rá is hu- 

Exhumálást rendeltek el 
a bonchidai halálosvégü verekedés 

második áldozatánál 

és Dunca prefektus tartották meg nagy 
beszédeiket, amelyekben felsorolták a 
liberálisok négy évi kormányzásának 
eredményeit és kérték a választókat, 
hogy a bekövetkező választásnál ne ar- 
1a a pártra szavazzanak, amely a leg- 

1 

akiket sulyos állapotban száltitottak többet igéri, hanem arra, amely az or- be a helyi klinika sebészeti osztályára. 
Az ügyben dr. Breban vizsgálóbiró 

folytatta a vizsgálatot. 

Időközben ifjabbik Szakács Péter 
is meghalt. 

A vizsgálóbiró a napokban tartotta meg 
a vizsgálóbirói tárgyalást, ahol 

dr. Pop Maxim ügyész, tekintettel 
arra, hogy a klinikai előljáróság el- 
felejtette megtenni a törvényes 
alakiságokat, kérte ifjabbik Sza- 
kács Péter holttestének exhumálá- 

sát és a boncolás megejtését. zott a suhancra. Erre 
Morar Dumitru fia mellé ugrott 
és egy ásóval borzalmas vérengzést 
rendezett. Leütötte Szakács Pétert, 
aki a helyszinén azonnal ki is 
szenvedett, továbbá sulyosan meg- 
sebesitette Szakács András öreg 
feleségét és az áldozat szintén Pé- 

ter nevü fiát, Ivizsgálóbiró el is rendelt. 

Az ügyész egyben módositotta az elő- 
zetes vádat. 

Emberölésen kivül halált 
sulyos testi sértéssel is 

Morar Dumitrut. 

Ezután dr. Saragea védő több tanu ki- 
hallgatását is kérte, amit dr. Breban 

okozó 
vádolja 

Nagysikerü 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) 
nagy politikai gvülést tartotta a libe- 

rális párt a közeli Bács községben 
és a grülésen Lapedatu miniszter 
is megjelent, Dunca prefektussal 
és Fabius szenátorral. A nagygyü- 
lést dr. Pop Alexandru, az ismert- 
nevü kiváló kolozsvári ügyvéd ren- 
dezte, aki a bácsi kerületnek a ve- 

zetője. 
A legnagyobb sikerrel lefolyó gyülésen 
a szomszédos falvak is résztvettek és a 
jelenlevők száma mintegy 1500-at tehe- 
tett ki. Délután 3 órakor érkezett meg 
Lapedatu a községbe, amelynek hatá- 
rán lovasbandérium várta s elkisérte 
gépkocsiját a gyülés szinhelyéig, amely szüle a rossz szokásomat, felvevő ké- Héket helyezett el hálószobám ágya 
az uj román iskola tágas udvarán volt. 
Az iskola bejáratánál szép diszkapu 

Opera 
Csütörtök, péntek, s 

CIRKISZ 
Vidám kalandortörténet, 

Mozgó 
zombat, vasárnap: 

SARAN 
főszerepben: 

PAT és PATACHON 

A napokban 

politikai pártgyülés volt 
Bács községben Lapedatu minisz- 
ter jelenlétében 

majd kifejtette, hogy kerületének lako- 

Avendégek helyet foglaltak az udvaron 

várta a vendégeket és itt Marin községi 
biró és Valeu iskolaigazgató fogadták 
őket. Ezek után a miniszter és a többi 

felállitott és gvönvörüen feldiszitett 
emelvényen és miután a jelenlevő két 
falusi zenekar egy-egy dallal üdvözölte 
a vendégeket, megkezdődtek a beszé- 
dek. Elsősorban Biaga helybeli esperes 
szólalt fel s utána következett Benedic 
bácsi jegyző, majd pedig Romul Benes 
kolozsvári ügyvédjelölt beszélt a li- 
berális fiatalság nevében. Utána dr. 
Alexandru Pop, a népszerü és kitünő 
kolozsvári ügvvéd beszéde került sor- 
ra, aki 

kerülete nevében megköszönte La- 
pedatu miniszternek, hogy ezt a ke- 
rületet is megtisztelte megjelené- 

sével, 

sai teljes egészében méltatják azt az 
óriási munkát, amit a liberális párt 4 
év alatt az ország érdekében végzett. 
Biztositotta Lapedatu minisztert, ho 
a kerület lakói a legnagyobb ragaszko- 
dással vannak a liberális párt iránt és 
hogy a bekövetkező vármegyei válasz- 
tásoknál a párt biztosra veheti szava- 
zatukat. : 
A miniszter meleg kézszoritással 
gratulált a beszédhez és a jólsike- 

rült gyüléshez. 
Majd Moldovan kolozsvári ujságifó szó- 

gy meg a vádtárgyalást és azután 

lenlegi kanadai 

szág érdekében a legnagyobb tevékeny- 
séget fejti ki. A gyülés a legnagyobb 
lelkesedés közepette ért véget és az elő- 

kelő vendégek délután 5 órakor a leg- ebb benyomásokkal és teljes megelége- 
déssel hasvták el a községet. 

Befejeződött 
a vizséálat a tordaszent- ászlói sazdálkodók nem 

zeígyalázasi ügyében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi 

ügyészség harmadik vizsgálóbirói ka- 
binetjében dr. Breban vizsgálóbiró a 
napokban befejezte a vizsgálatot a tor- 
daszentlászlói 16 gazda nemzetgyalá- 
zási ügyében. Mint emlékezetes s 
mint annak idején megirtuk - Torda- 
szentlászló és Vlasioara községek la- 
kosai között már hosszu évek óta vita 
tárgya volt nehány hold határban levő 
legelő. A kis terület eddig a szentlász- 
lóiak tulajdonához tartozott, de Vali- 
soara lakói pert inditottak, amit meg is 
nyertek. Szentlászló község perujitást 
kért, amit meg is kapott. Nehány hó- 
nappal ezelőtt mérnök jelent meg a 
község határában, aki méréseket vég- 
zett. A valisioaraiak azt hitték, hogy a 
megnyert földet adják most át nekik és 
mind kivonultak a határba. A szent- 
lászlóiak viszont jogaik védelmében 
állottak a nehány holdnyi föld mellé. 
Tudták azt, hogy az itélet nem jog- 
erős, hogy az egész pert ujra tárgyal- 
ják, tehát szó sem lehet a legelők át- 
adásáról. Minden komolyabb ok nélkül 
a két község lakói közötti majdnem tett- 
legességig menő szóváltás keletkezett, 
aminek a karhatalom közbelépése ve- 
tett véget. Ezután több vilasiorai lakos 
feljelentést tett az ellenséges község 
lakói ellen azon a cimen, hogy azok a 
veszekedés hevében nemzetgyalázó ki- 
jelentéseket tettek. Tizenhat magyar 
gazdát kisértek be a csendőrök a helyi 
ügyészségre, majd a törvényszék elé 
kerültek, ahol 8 gazdát szabadlábra 
helyeztek, 8 ellen viszont megerősitet- 
ték a vizsgálati fogságot. Az ügyben a 
vizsgálatot dr. Breban Emil vizsgáló 
biró folytatta le, aki a napokban tartja 

kerül 
sor a döntésre a vádemelés kérdésében. 
etak 

- Változások a francia diplomáciá- 
ban. A „Petit Parisien" szerint a fran- 
cia diplomáciában változások készülnek. 
Gr. Dampierre belgrádi meghatalma- 
zott miniszter helyébe De Brugere je- 

meghatalmazott mi- 

lalt fel, utána pedig Lapedatu miniszter 
niszter kerül. Ezenkívül más személyi 
változások is lesznek. ;



óestett" UI. évfolyam, 1937. JU 

.... 

43. 

-Spor! 
Sulyeos botrányok 

(PAÁRIS.) A vivó világbainokságokon 

a férfi törcsapat döntőlét tegnap sulvos 

botrányok között tartották meg az olasz 

és francia csapatok. A döntőt az olasz 

csapat nyerte meg jobb tussarányával 

(60:62), miután a döntő 8:8 arányban 

ják le. 

között Olaszorszás 
laverte a törcsapat-világbainokságot 

A férfi egyéni törbainokság közép- 

döntőjét két csoportban (négy magyar 

résztvevővel). továbbá a döntőt 
ma viv- 

A női egyéni tőrbainokság mérkőzé- 
seit ma kezdik meg. a döntő pénteken

 

l
a
 

egyesület klubhelyiségében (Str. Memo- 

randului 13., Savoy kávéház felett, ahon- 

nan az indulás is történik. 

Gyalogturára: Vasárnap regg
el fél 8 órai 

indulással Kolozsvár környé
kére fürdéssel 

egybekötve. Mindkét turára vendégeket 

szivesenlát a rendezőség
. 

A kolozsvári Kolping Leg
ényegylet ju- 

Hus hó 25-én autós kirándulást 
rendez a 

Dregán-völgybe és annak festő
i szépségü 

környékére, az Ördög-malom vi
zeséseihez. 

Jelentkezni lehet az egyesület
 helyiségei- 

ben minden este 11 óráig. 

Társasá 
0 Jó munkához idő kell, mondják 

a festő 

Harun visszatette ruhája redőjébe a döntetlenül végződött. Harmadik az lesz. .Jó mi 1djak a : 

csodaszert és Greyle nagy sóhajtozás- osztrák, negyedik a német csapat lett. 
e mázolómunkások Éppen ezért iius hó 

és 

4 Ab A 

-én, szomba' mi , - e 

sen , atott lébálok éa azt 
" nem vizan ázlolnak gári ánenulat. 

í 1 A 

ságot rendeznek az Épitőmunkás on- 

mondta ű igy zel evébb a papló Mik csuek hi a B.lisából a C-liáába 
ze0 rendezősrda kellő gzzkér- 

lenjek Damasz - 

é iti elő a nagy sikert igér ne- 

Metoy zeleneét adott át nekem, (BUCURESTI) A labdarugó szövet fezerint a B-liza 10-ik helyezettel saz tésget kézziti elő ar g m 

ami i i bb. ség intéző bizottsága tegnap ren ivüli Ünirea, M. V. és csapatai minősi- ! ; s g 

er pestis elent ere kö aoe ülést tartott. 
melvyen az A-liga baino- tő mérkőözéseiket julius 25-én Gyula- el y kotékpár szakoszálya. ci 

éle szer is volt a S2 ; kának hivatalosan is a Venust nyilvá- fehérváron és augusztus 1-én Galation kerekb s y 5-an st 

megfiatalitó üvegcséből nem adott 
fél 8 órakor fontos sportügyben megbeszé- 

nitották. A B-liga csoportbainokainak 

a Sportul Studentesc és Phönix minősi- 

feltek. mig a Victoria Nagykároly. Jahn 

Cernauti. Textila, Sporting, Stáruinta 

Nagyvárad és CFR Piski csapatai a C- 

hgába kerülnek. A bizottság határozata 

e 

Praszler, az AMEFA kitünő csatára melyet föl
ényesen győzött le. A vendég- 

meghosszabbitotta szerződését e]ez Matad
or szerény bankettet jerekö. 

kell lejátszák. Az intéző bizottság a szö- 

vVetség mult évi rendelkezései alapján 

hozta meg ezeket a határozatokat. me- 

lvek a szövetség tanácsának szerdai 

ülésén érvényüket veszhetik. 

lést tartanak, amelyre ezuton is felhiv
ják 

az érdekeltek figyelmét é skérik a po
ntos 

megjelenésüket. 

A kolozsvári Kolping Legényegylet aug 

1-én vasárnap d. u. 5 órai kezdettel az 

egyesület kertté varázsolt udvarán és 
ösz- 

szes helyiségeiben nyári mulatságo
t ren- a 

dez. Szórakoztató játékokról, jó cigány, 

fuvós és jazz zenekarról gondoskodik
 a 

tendezőség. A nyári mulatságra meghivó- 

kat bocsátnak ki. Ha tévedésből valaki 

egyetlen cseppet sem- Azt mondta, 

hogy átkos ez a szer az ember kezében
 

és nem akart ilyen felelősségterhes 

3dománnyal megnyomoritani." 

Sir Philipp el is ment Damaszkuszba 

és megszüntette a pestisjárványt. 

Mikor visszatért Aleppóba, már nem 

találta ott bölcs tanitómesterét. Azt 

mondták, hogy gyilkosság áldozata 
lett. tével és igy Praszler tovább is az a Zsinor tiszteletére, melyen több felkö- 

Vele egyidőben tünt el a városból YAMEFA szineiben fog játszani. 
szöntő hangzott el és amelyen, mint ven- 

Grayle is. Azt hitték, hogy őt is é A Román Kupa mérközéseit 
augusz- dégek Enyedi, a Stob 12 és Szőke, a Fir- nem kapott golna meghivót ugy kértk az 

í 

ölték. de Sir Philipp megtudta, hogy tus 5-én sorsolja ki Bucurestiben a ku- tos elnökei is megjelentek egyesület gondnokánál ezen óhaját bele- á 

vele együtt tünt el kiséretének néhány 
pa-bizottsáz. aA zsinor uj tisztikara a következő:

 El- lentent 

tagja, többek közt egy Ajesha nevü A kolozsvári oldboy labdarugó 
bai- nök Kovács Sándor, alelnök Wink

elmayer el 

bles aki hü ét ápolta gaz- nokság második fordulóija vasárnab Ottó, titkár ifj. Kovács sSándor, csapat- 
g 

areb eány, aki hüségesen áp g ik kezdődik meg a városi sporttelepen, Kapitány Eitner Lajos, pénztáros László Rádlió gt 

dáját hosszu betegsége alatt, a másik mikor is délután 4 órai kezdettel a János, ellenőrök Vodilla Mihály és Varga megza a fa 

egy hindu szolga volt, akinek kegyet- Victoria-CSMC, 6 órai kezdettel pe- zlAn. A csapat a Moderna-pályán va i 

sárnap délelőttönként tartja edzéseit. A smzmmm 

lenkedéseről irtózattal beszéltek. Ezek
- dig a CFR-CIAC mérkőzéseket játszák 

nek az eltünése arra engedett követ- le. Moderna-pályára kéri a vezetőség a klu- 

keztetni, hogy Grayle megszökött. Ha- Négy millió lei hitelt szavazott meg bot illető levelezéseket, kihivásokat stb. PÉNTEK, julius 23. 

a kolozsvári egyetem tanácsa a Károly cimezni. 
; 1 

runt valószinüleg az életelixiért ölték 

meg, nem a vagyonáért. De erről ter- 

mészetesen nem beszélhettem senkivel, 

mert kinevették volna. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelő
adás, hi- 

rek. 183: Hirek, déli zene. 15: Hirek. 19: 

Fredescu Viktor zenekara. 20,30: A
ida, ope- 

ra lemezeken. 
; 

A Soimii a gyalui Apolló ellen a Val- 

kai-pályán 168-142 arányban győzött. 
(ii ját.). 
A nemzeti csapatbajnokság ujabb ered- 

királv-park énpitési 
ujabb költségeire. 

(STOCKHOLM.) A stockholmi olim-
 

pia 25 éves évfordulóia alkalmából 
ren- 

munkálatainak 

Most elmondom, hogyan jutott tu- dezett sportkiállitáson ezeréves finn ményei: Mured 689, UAC 690, Iris 856, Sa- 
h 

domásomra, hogy Grayle még él, - korcsolvákat és siszerszámok
at is be- lageana 590, Matador 742, Transilvania Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, fe 

írta tovább Sir Philipp. - Még pedig
 mutattak , 712 és 686. étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - i 

megfiatalodva, más néven, de még A CSMC julius 31-én nagyszabásu Az egyéni bajnokságban: György M. Sa
- 13,05: Cigányzene. 13,30: Hirek 14,30: Ka- n 

gonoszabb, még kegyetlenebb lélek- kerti ünnepséget rendez a Moderna legeana 106 p, Szekér M. Salageana 10
5 p. tonazene. 15,40: Hirek. 17,15: Felolvasás. n 

Kel Valósá állati fok ülvedt helviségében (Cal. Regele Carol II.) Chis C. Salageana 102 p, Kornis György 17,45: Hirek. 18: Elbeszélések. 18,80: Jazz. io 

el. Valóságos állati fokra sülyedt. melyre jegyek elővételpen már vált
ha- Salageana 101 p, Balla Ferenc Salageana 19: Sportközlemények. Felolvasás. 20: 

Egy ismerős örmény család szerencsét- tók a klubhelviségben (Str. Regina Ma- 93 p, Fehér István Salageana 98 p, Stánes- Filmdalok és táncszámok. 21: Hangjáték 

len sorsa vetette fel bennem a gondo- 
ria 11.). cu N. Salageana 92 p, Gaál R. UAC 92 p, 

Hirek. 22,10: Az eucharisztikus világkong- 
b 

latot, hogy a tragédiát okozó fiatal- (NAGYBÁNYA-BAIAMARE) A Phönix Vezendi J. UAC 78 p, Popse S. UAC 126 resszusról, olasznyelvü előadás. Cigányze- né 

emberben Graylere ismerjek. Három -Ferar Nagyvárad uszó és vizipólómér- p, Pop J. 124 p, Turburean UAC 107 p, ne. 23,15: Szalonzene. 24.: Hirek angol nyel- 

leány volt ebben az örmény család- kőzést a Phönix nyerte meg, mely a vizi- Veres Imre Matador 135 p, Schreithoffer ven. 24,30: Tánclemezek. 1,05: Hirek. 

L. Bohém 150 p. í 

A Maggibbor háziversenyén a követke- 

zők nyertek dijat: Stark Aladár, Schwartz 

Henrik, Cioban Norbert, Kohn Józset, 

Abranám Jenő, Fülöp Ferenc. A hölgy- 

versenyben: Baruch Baba, Kohn Józsefné,
 

Páll Rózsi. A dijakat a helyszinén kiosz- 

tották. 
(NAGYBAÁNYA-BAIAMARE.) A „Gutin 

pálya" épitését a Polgári Körben meg- 

* póló mérközésen 4:8 (3:0) arányban verte 
Budapest II. 19,30: Hegedü zongorakisé- 

rettel. 20,30: Előadás. 21: Fuvószene. 

Bécs. 13: Könnyü zene. 15: Zongorale- 

mezek. 16,15: Szóló-dalok ze
nével. 17: Hi- 

res énekesek lemezei. 20,25: Dalok. 21,05: 

Vigjáték. 23,20: Tánczene. 

Berlin. 19: Szórakoztató zene. 20,20. 

Könnyü és népzene. 21,10: Könnyü é
s tánc 

zene. 23,30: Zenekar. 

ban.. 
Eddig jutottam a a erar ssepotát (NAGYKÁROLY-CAREIL) Soc. 

Stáruinta 2:0 (1:0) kupamérkőzés. 

A Chinezul-1ILSA Obitzot, a Ferencvá- 

ros volt válogatott középfedezetét szer- 

ződtette le edzőnek. 
(TORDA-TURDA.) A marosvásárhelyi 

Kolping asztalitenisz csapata 26:24 ar
ány- 

ban győzött a tordai Kolping ellen. 

napló olvasásában, 

mikor valami sötét árnyék vetődött a 

fehér lapra. Hideg légáramlatot érez- 

tem magam körül. Mintha mögöttem 

állt volna valaki. De nem tudtam 

hátrafordulni. Minden tagom megme- 

revedett. Hiába való volt erőlködésem. 

Mintha ólomból lettek volna végtag- 

sSp.- 

á A fomán-magyar ifjusági labdarugó kezdték. A társaság elnöke, Crisan P. Pál, 

jaim Egyszercsak elvesztettem esz-Amérkőözést egy legujabb bukaresti jelentés a Baiamare vidéke cimü lap szerkesztője Varsó. 19.15: Lemezek. 20. Beethove 0 

életemmet. Mikor magamhoz tértem, szerint tavaszra hajasztották mindkét sző- A modern kettős pál
ya Lerch Bélának, a müvek 20,35: Dalok. 21: Kálmán-est 22 1 

Fuvola és vonésötös. 23,05: Könnyü zene. 

24,186: Tánczene. 

- Az ezredik születésnap. Berlinból 

jelentik: A német Emi Göring szinész 

otthon tagjai most ünnepelték ezredik 

Polgári Kör elnökének ügybuzgalma foly- 

tán valósult meg. hármat ütött az óra. Talán két órát is 
zsufoltsága 

fekhettem eszméletlenül. A gyertyák miatt. 

majdnem tövig leégtek. Első tekintetem Nagyszabásu kettős mérkőzés Tordán. A 

az asztalra esett. A napló eltünt. nagyenyedi alkerület javára a helyi lab- 

darugó egyesületek e hó 25-én kettős mér- TURIST As AaG 

kőzést bonyolitanak le, hogy az Északi 

Liga legsikeresebben dolgozó alkerületénél 

más beruházásokra szükséges összegnek 

vetség őszi programjának 

Szerencsétlen fordulat A CSMC vasárnap, f hó 25-én reggel 4 

A halott naplója eltünt! De hogyan? 
órai indulással (a klub elől, Reg. Maria 

Hova? Engem elkábithatott egy másik sgésziéan zut teremtsék
 l J 11) gyalogturát rendez a bihari havasok- születésnapjukat. Az otthonnak ugya i 

ember erősebb akarata, de a könyvet ata jatszik a helyi Munkás sport E ba, mely tiz napig tart és amelyre edzett 14 öreg szinész és szinésznő a lakója 

setn tüntethette el Az ablak be volt ata jtszik a yi N s Sport Egye- turistákat szivesen lát a rendezőség. Je- akik együtt 1000 dősek. A szi ; 

Alel sülettel, biró Madár Ferenc (birójelölt), ; ; akik együttesen 1000 esztendősek. 

csukva, a függönyök előrehuzva, éppen 
mig 18,15: az Ariesul játszik a Cimentul- lentkezni péntek estig a klubhelyiségben 

nártolók s 

ugy, mint mikor leültem a naplóolva- al biró Viass Ionel. E mérközéseket a biró- ijehet. - A klub másik vasárnapi kirán- nész-otthont szinészek és szinpártol0 

sáshoz. Semmi nyom a szobában. Érin- 
vizsgára készülő jelöltek fogják levezetni 

dulását autóval a szolcsvai buvópatakhoz 
valamint a nemzeti szocialista párt ad0 

1 

tetlenül ugy áll minden, mint mikor hogy igy is alkalmat nyerjenek tudás
uk és tendeze e k irándulásra s a péntek mányából épitették fel és rendezték be

 1 

beleptem. Felvettem az egyik gyertya- tapasztalatuk gyarapitására. Az összes csa- hel iségben 7 teljes és modern kényelemmel 

tartót és átmentem a szomszédos kö patok az eljövendő bajnoki idényben esz- 
ő ; iká 

szoms s könyv[Pa zelje n Az SSAEC (Kereskedők sportegylete) ; ; indiká' 

társzobába, aztán tovább az elhagya- közlendő legjobb felállitásukban veszik fel „asárnap autókamionnal Marcsugvalán ren - A helybeli szabóiparosok s7 le- 

tott termeken keresztül ki a hallba. Se- a közdelme és igy igen jó sportot tog- dez kirándulást. Jelentkezni lehet Platsin- tusa látja el a hadsereg ruhaszüksés ! 

fott termeken kerei tiaataly kapula [kriezuletmentul 2,0 (410) harátságos é estvélekzel at azgtártus külés tét. A helybeli VI. hadtest parazc 

závva. Első gondolatom az volt, hogy mérkőzés, biró Russu I. A sok tartalékkal gium tornatermében
 péntek estig (8-9 sága átiratot intézett a kolozsvári ai ! 

feleltem Strahant. Közlöm vele a kel- teletüzdeit Ariesulnak szép küzdelemben óra között) bóiparos ok szindikátusához, hogy te 

lemetlen hirt. De szobája elé érve, ott sikerült lelkes játékkal, a komplettül fel- A Haggibbor vasárnap a következő tu- vállalnák-e a hadsereg részére 2 án 

láttam az ajtóban egy székie dobva álló, de elbizakodva játszó Cimentul csa- rákat rendezi: Autóbusszal és kamionnal nal ruhák szállitását. Az átirat a aeé 

ruháját, alatta cipőjét és a polgári élet- patát reálisan legyőzni. A győztes csapat a biharfüredi turista találkozóra. A részt- a hadtest és a szindikátus között a él 

nek ezek a prózai jelvényei eltéritettek legjobb embere Bartha kapus volt. A lá- vevök a Jad-völgyében találkozbak a nagy állapodás az árakra és feltételeke áus 

ádekormtól A minde hagi elet ki tottak alapján Torda közönsége várakozás- váradi Macabbi turistáival, ahonnan ipar- ve már létrejött és a szabószindika 

sza ben éő nnapi élet ki- sal tekint a vasárnapi revánsmérközés elé. Vasufon mennek Biharfüredre, ahol 6 órán megkezdte 
a feldolgozásra kerülő anya 

csinyességében élő embernek hogyan m át pihenhetnek a turisták, vagy átrándul- átvételét. U kk özlik hogy 4 ] 

magyaráznám meg a történteket. Azt Tek hatnak Poianara vagy a ésodaforrás érin-1.. telét. Ugyanakkor közli it árleltés 

hinné, álmodok vagy hogy félrebeszé- eke-sport tésével a „Sasok" szérüjébe. Tekintettel hadügyminisztérium megejtett kios7 

lek. 
arra, hogy a szép turán csak korlátolt alapján a belföldi gyárak között 6 

r KOozsyAr L Zenot gena számmal leh
et résztvenni, a rendezőség totta a katonaposztóra, vászonra ne 

e ünnepélyes keretekben rendezte meg éri a résztvenni ánd ókat, ötö övi oz 

(Folytatjuk.) első barátságos mérkőzését a Matadorral, szándékozókat hogy a kötött és rővidárukra vonatkozo ! péntek este 9 óráig jelentkezzenek az rendeléseit. 



VL évfolyam. 1937. JULIUS 23. 
m „lóestétl 5. OLDAD 

szomoru tásilag országszerte elhelyezett helyet-) het visszaadni, ha egyszer elveszett. jelzésüű buzák váltak be a legjobban, a 
tes szerveihez fordulunk tehát, amikor Több egészségügyi intézkedést kérünk hidegebb vidékeken, soványabb talajo- 

al, statisztikát azt kérjük, hogy tegyenek meg minden és főleg minden vonalon és minden vo- kon pedig az odvosi 241 jelzésü buzave- 
el lehetőt az általánosság javára. Nevel- natkozásban olyan szakembereket, akik tőmag. Az EGE az idén még szélesebb 
et közölt bukaresti laptársunk, a „Timpul" jek és oktassák a népet, az „ép testben amikor diplomájukat hosszu évek ke- körben valósitja meg a nemes vetőmag- 

egyik mult heti izámában országunk ép lélek örök igazsága nevében. Taka- serves munkája után kezükbe kapják, se.. 

u- egészségügyi állapotairól és még szo- rékoskodjanak minden vonalon a vég- bitet tesznek az élet szentségére. 
a közeébb orvosprofesszori véleméenyeket, ső határig, de nyissák ki pénztáraikat, Miiosztotta a lőrabbi laká- 
e Olyanokat, emelyek mellett a toll mun- amikor az életről van szó, amit nem le- Málnássy Tivadar. sát barátjával együtt a ho- 

ásai nem haladhatnak el közömbösen, ő 
ert amit a rideg számok követelnek, 

zományra pályázó betörő 

z nem egyének hanem az egész ország , a (BUDAPEST.) Még egy hónappal ez- 

tinutatás e élleee áetkor átázotó szövetségének elismerése az EGE Pestszentlőrincen Günzler Péter 
val kez ; zé- n ki ti főrabbi Batthány ucca 78. 

isndban 2. Dániában S Ausztráltában munkája iránt iepetat "áját temevetten tet- 
59, Angliában, Norvégiában, az Egye- tes kifosztotta. 

stő sült Allamokban ö Hollaasában, 54 Mezősazdákat támosassanak a lisztilletékből belolyóösszegekből A nyaralásról legy főrabbi laká- 
é agos életkor, addig minálun . ól hiá : ér- 

uó érznber átlagban csak , él, ak- (BUCURESTI.) A Mezőgazdasági Szin ) Garofild volt miniszter ismertette ez- sából hiányoztak ékszeret telher 
1 amikor a le e dikátusok Szövetsége Constantin Ga- után a mezőgazdáknak a gyapjuértéke- nemük, edények stb, ugy, hogy a Ce 

at ko aet hal etöbb legségnek rofild volt földmüvelésügyi miniszter el sitésével és a cukorrépa termelésével ládot a lopás igen érzékenyen érintet- 
el gyógymédi az aáaozatnberiség iazi nökletével tartotta nagy érdek- kapcsolatos Pahuszuit, almelyeknek or-te A nyornozás során j eayak szekré- 
me- erik és amikor a sebészet és belgyó- lődés mellett rendes évi közgyülését. voslása érdekében a mezőgazdasági nyea layormotka ölapján 

Zszat már régen levetették gyermek- A közgyülésen az erdélyi szindikátus szindikátusok szövetsége megteszi a 1 bünügyi nyiluvántar ata 

öreg ezölket. elri k képviseletében dr. Dragos szatmári sze- megfelelő intézkedéseket. lamandi Jasi megállapitották, hogy a lakást Len- este A születési arányszám már örvende-1nátor, a szász gazdasági érdekeltek kép- egyetemi tanár felszólalásában azt ja- gyel Lajos 30 éves apszámos régi 

szé- tes. A világ minden nemzete között ná- viseletében pedig dr. Reuter szenátor vasolta, tegyen lépéseket a szövetség, akásfosztogató üritette ki. 
riák lunk születik a legtöbb gyermek, mert Vett részt. A közgyülésen Garofild el- hogy Nyomban megindult a nyomozás a kéz- 

n ezer emberre évente 35 ujszülött esik. nök hosszabb beszédében ismertette a lisztre kilónként kivetett 90 ba- rekeritésére, de az hosszabb ideig 
aug. Ez azt igazolja, hogy a mi anyáink ter- a mezőgazdasági termelés nemzet- nis illetékéből befolyó jövedelmet eredménytelen maradt. A napokban az- 

az mőképesebbek és rendelkeznek mind- gazdasági jelentőségét, a többter- kizórólas ta gabonatermel ez után , 
ösz- azzal a természetadta képességgel, ami melés fokozásának szükségessé- gazda émos asználjá a rendőrség emberei tudomást sze- 
ren- a gyermekáldás elengedhetetlen kellé- zét é sa falusi mezőgazdák szak- Reut nát el. b ógazdák sé reztek arról, hogy Lengyel egy ba- 
rány, ke. Annál lesujtóbb a halálozási arány- mai továbbképzésének - amelyet teuter szenator a sváb mezőgazdák sé- rátjával együtt nagy mulatozást 
a szám, amelyben sajnos ismét mi veze- az Erdélyi Gazdasági E ület agzi- elmeinek orvoslását sürgette, mert vé-: rendez Angyalföldön egy kiskorcsé ivó- 2 z Erdély zdasági Egyesület ag ; . . A 

sen hnall ,Németország nyitása mellett a téli tanfolyamok * lpen narol mi um. iszállottak a detektivek a Szent Lász- 
z 10, Norvégia 9, Hollandia 8 egyénéveil ndszeresitésével és helyszini te- pelay öldvelésügyi és a szövetke; ló-uti korcsmába és ott egy asztalnál 

szemben. repszemlével, már meg is valósitott, 2 lum gyakran egymaássall eütt találták Lengyelt Bogárdi 
oese A statisztikai számadatok nem ma- elengedhetetlen szükségességét ellentétes határozatokat és döntéseket József állásnélküli tisztviselővel és 

gyaráznak, mert azok a rideg valósá- 7 feleségével, Paczek Irénnel, akik 
got mutatják, mint a hideg tükör, mely szintén régi ismerősei a rendőr- 
fantázia nélkül veri vissza a foncsorba . ; , ségnek. 
ütközött sugarakat. A magyarázatot Jók voltatok? Megkértétek szüleiteket, Először mindhárman tagadták, de ké- 
Danieloplu, Nicolau, Gheorghescu, Ja- hogy vigyenek szopbat délután a Re- sőbb 
kobovici, Stoichitia orvosprofesszorok al jormátus Kollégiumba a gyermekün- ayilatkozatai adják meg e számokhoz nepélyre? Minden kolozsvári gyermek Rogárdi bevallotta, hogy az 

, le ! és cimbora azt számolja: „még csak két ete volt a betörés, amennyiben 
hi- mokulyozzuk, hogy amikor ezeket szer alszunk addig!" A mesék csodavi- julius 3-án tartotta esküvőjét Pa- 

k 1 nemü pártpolitikai, vagy ehhez hasonló CI 00 lága, a gyemrekcirkussz és ezer más mu czel Irénnel és niután, nem volt , ope adek. Egyedül csak az a eel vezérel latságos móka vár beneteket! Hozzátok hozomány, betöréssel akarták azt 

nezek bogy a mi kis és szük körünkben hivjuk mzmzmn el a rollereket isi L d r ; 
k fel embertársaink figyelmét arra, hogy ; engyelt rá is beszélte a dologra és ok. . Szeretettel várnak beneteket egymásután két éjszaka meglátogatták Ka- ime, itt van egy olyan probléma, mely- AZ UJSÁGIRO BACSIK fő ; . : galt ask nek megoldásában mindenkinek egy- cs a főrabbi lakását. Azért tették ezt két- 
jazz formán szerep juthat. ezer mert zerre nem tudták volna 

jarak Minálunk - mondja Gheorghescu elvinni a sok holmit. 
gjáték. prolesszor - a szülő anyák legtöbbje A rabolt holmiból dezte be la- 
en hejeg miarad és meghal orvos közbejötte Németeország 20 ezer vagon gabonát kását az lu hasagpár 

a ül. 

K. or épl , sitette, aztán az ujdonsült ferj előadá- 
rakisé- kélkal, hal Erdély onilatkozik Olaszország részéről megnyilvánuló vásárlási Medv élémki- sában olyan derüs zed követte, hogy 

inspektora, stb.... tőleg hatott a nemzetközi sabonapiacra még a detektivek is jól mulattak rajta. 
a 

Eoai- z ember erre akaratlanul is azt gon- (BUCURESTI.) A kormány gazdasági [olasz nagyvezérkar javaslatára hatá- Feleségemnek, Irénkének, ma sincs 2105. lné bogy ime, nincs orvos elég s igy szakértőit élénken foglalkoztatja az az rozta el. tudomása arról, hogy én honnan 
nániában van pálya, amely tárt ka- ajánlat, amelyet Németország tett és - szereztem a hozományt. Szegényke 

20.20. k fogadja a jelentkezöket akkor, amelynek értelmében Vióyázat sabonacxportőrök ha tudná, biztosan kidobná az ösz- 
és tánc amikor világszerte tulzsufoltságról be- szes fehérnemüt és egyéb holmit, - wélnek. A statisztika azonban itt is kö- a német kormány 20 ezer vagon A buzaértékesitésről szóló uj rende- mondotta önérzetesen Bogárdi nyörie : . ; ; A uzaértékesitésről szóló uj rende- 1. 

est, 20. ra 308 2 á létrejött üzletkötés a kötés létrejöttétől tak, mert 
ü zene a vid eke zéyyakónt esik egy, addis Az ajánlat kérdésépen megoszlanak a számitott 5 napon belül a romániai ga- kiderült, h P k Irén é. 

orvossal beérni ytelen egy vélemények. Az egyik vélemény szerint bonaexportőrök szövetsége utján beje- iderült, hogy Paczek Irén és hu- 

er Ez az orvos hibája - mondhatná 4 német ajániatnál is előnyösebb vételi lentendő a Buzaértékesitő Hivatalnak, gánat alatue aeg a 
rlinből valaki - miért ssutolddik a Városba éa megkeresés remélhető a többi gabona- a szállitás teljesitése pedig legkésőbb 8 it en te eö m hat i é8b. 
r miért nem megy ki vidék hol vásárló államok részéről, a másik fel- napon belül ugyancsak közlendő ezzel a 0p0tt holmit, sőt maguk is több- 
szinész vékenységének tá tere ol te- fogás szerint viszont a német ajánlatot hivatallal. Azokat, akik az uj rendelet- eérepeltee, a rendőrségen. A 
ezredik Ata g yilik azzal a kikötéssel kell elfogadni, hogy törvény rendelkezéseit megszegik, va- felelősségtől tehát őle sem mene ugyanis sey elet erre csak az lehet, hogy bi- gononként 5000 lejtől 10.000 lejig ter- külnek. kója elaa azért nem, mert nem talál meg a szállitandó gabona ellenértékét jedő pénzbirsággal sujtják. Bogárdi ezután elmondotta, hogy julius akója, É a társadalmi állásához mért meg Németország ne tetszése szerinti 3-án megtartotta esküvőjét és 
k. A 52 si lehetőséget, Mert javadalmazá- rukkal fizesse, hanem olyan gé- ; ártolók 8a bizonyára nem elegendő. kkel és gé lk tré kiel g afőrabbitól ellopott holmikkal ren- 

árt ado- le azonban a parancsoló szükség mel, Pekkel és gépalkatrészekkel kom- Kifünő eredményeket dezte be lakását. Butorokat pedig 
zték be e e lehet indok. Itt már az állam- zenzália amelyek nélkülözhetet hozott az EGE cserevető- az ékszerek eladásáb szerzett pén- 

ell közbelépnie és pedig azzal, enek a romániai nehézipar ré- . zen vásárolt. 

k are vis * orvos jelenléte a népet szére. mat tevékenusége Lengyellel együtt azt is előadták, hogy zindiká" neveli, hogy az anyák szüléséné .. Az Erdélyi Gazdasági Egylet az 1936. a főrabbitól gyertyatartókat és zsidó 
ikségle ütségel igénybe vegye, hogy testi fo- A romániai gabonapiacon egyébként , nyarán k vagon nes buzavetőmas kegyszereket is elvittek, de mivel attól 
hcsnok ut osságait, ne csak az utolsó pilla- elenkülés tapasztalható, amelyet szak- beszerzéséhez segitette a magyar me- tartottak, hogy ezek nyomravezethetik 

ári s22 tan hanem a baj kezdeténél bemu- körökben az Olaszország részéről meg- ögazdákat, akik 2500 katasztrális hol- a rendőrséget azokat egy közeli réten y tagl barátja a8 a doktor legalább i olyan nyilvénuló vásárlási kedvvel indokol- Gat vetettek be ilyen maggal. A vető- eldobálták. A rendőrség ezek után 
at0- egyen, mint tanitói, ja- í -akció élj ét be 2pi4 a aimazza is azokat az orvasokat alik ániában egzeklónak az volt eel elsérlegy ugy z két betörőt, mint a bűnré- m eg éz és nemes misszió betöltésére vál- Olaszország nemcsak Romániában e különböző maggal kis rletez- szességgel gyanusitott Paczek-nő- 

ndikátt ek gabona iránt, hanem a többi agrár- viszonyok milen vetőmaokat genyel dmikor 1ó letartóztatási végzést kihir- 
lő any muta yalami, A statisztika azt is ki- államokban is és a részéről meg- nek. Az EGE vezetőinek sorozatos hely- dették előtte, 
hoctas kérhalt an98, k sierakésza slk nyilvánuló kereslet élénkitőleg hat szini szemléi után örömmel állapitható Bogdrdi ortoruan, jelentette ki, 
árle lónövé 53. tközi niacra. meg, hogy az EGE utján kiosztott nemes hogy ha gondolta volna, hogy ilyen tt jtot érnük Itt már csak a kormányzatot a nemzetkoözi piacra buzavetőmagvak ugy a minőség, mint rövid ideig lesz szabadlábon, akkor 

a, ille at, számok. Egyedül és kizárólag Az olasz kormány tartalékolási célra a mennyiség szempontjából minden vi- mnem nősült volna meg. 
ozó mer. A korms . keres nagyobb mennyiségü gabonát, déken gyönyörü termést hoztak. A kö- Hiszen még a mézesheteit sem élhette 

rmányhoz és annak közigazga- 3 7 
. 

amelyek raktárra való elhelyezését az! vér földben a bánkuti 1205, 505 és az6il éeiz Bhal



nál hullámosabb lesz. 

/ B. OLDAL „ldestét! 
. .................................. 

VI. évfolyam. 1937. JULIUS 23. 

Apróhirdetések 
zözs sezzzözözen 

LEVELEZES 

PONTOS óra-. ékszerjavitó mühelis, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rekossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 950) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 

Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertar mellett. (- 103) 

Hirdetést 
Neova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

mnmm 

700 hold birtokkal rendelkező uricsalád 
férjhezadná 21 éves feltünően csinos leá- 
nyát. Érdeklődőknek arcképét megküldi 
Bizony Ferenc házasságközvetitő irodája. 
Timisoara I. (- v 8629) 

FIGYELEM! 12-i levelét késve kaptam. 
kérem „Urnőm" irjon „Boldogság" jeligére 

ENIRŐTÖL levele van Lehelnek (8716) 

ÜZEMVEZETŐ főgépész, 54 éves, isme- 
retséget kötne házasság céljából egy 38-45 

lapunkra 
felvesz 

év közötti jobb özvegy nővel némi hozo- 
mány megkivántatik. „Hullámzó Bala- 
ton" jeligére a kiadóba. (8737) 

TENISZCIPÖKET, fürdőcipőket, gumi- 
kabátokat, bicikligumikat és mindenféle 
gumiárukat legjobban, legolcsóbban ja- 
vit „Massziv gumivulkanizáló üzem. Str. 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Cim a kiadóban. (- 8640) 

ELUTAZÁS miatt olcsón eladó jó he- 
lyen levő (Someseni vám mellett) 1000 
négyzetméteres, 27 m. fronttal 2 ház re- 
szére megfelelő hely. Értekezni Str Ci- 
pariu 5. Trafik. (- 8696) 

10 ÉVVEL MEGHOSSZABBITJA EÉLE- 
TÉT, egy év alatt megspórolja a főző árát, 
ha petrolgázfőzőt használ, amelyet legol- 
csóbban MOSKOVITS ÉS TÁRSAÁNAL 
Cluj, főpostával szemben vásárol Takaré- 
kosságra is. (- T 960) 

TISZTA enyedi bor csak Benedeknél 
kapható, a „Négus"-nál. Str. Horea 36. 

(- T 1055) 

NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 
Unirii 11. II. 3. (- P 4236) 

gomblyukkötőgép és 
alsórészek villanyerőre. Str. Váii 2. 

(- pPa237 
ELADÓK fajgalambok. Vetők, paróká- 

sok. Kicsi toalett tükör. Calea Motilor 45. 

(P 4240) 

ELADÓ uj, gyönyörü mintáju 9 négy- 
zetméteres belföldi perzsaszőnyeg, vala- 
mint több kisebb. Cim a kiadóban. (8713) 

MOTORBICIKLIT, 2 lóerőst keresek 
megvételre. Molnár, C. Marechal Foch 44. 
„Emke delelőtt 9-2-ig. (- 8720) 
MEGVÉTELRE keresek egy használt, de 

jókarban levő kézi mülépprést, 30x30 nagy 
ságban. Lehet kicsival kisebb is. Értesitést 
kérek ármegjelöléssel. Cim: Teleky József 
Fodora, jud. Cluj, u. p. Vultureni. 

(- v 8722) 
MEGVÉETELRE keresek szoba, konyhás 

lakás" jeligére kiadóba kérek. 

MEGVETELRE keresek jó családi házat 
kis kerttel. Ajánlatot „Családi ház" jeli- 
gére kiadóba. (8644) 
HASZNALT patefonokat megvételre ke- 

kinthető Albina közraktárban. Érdeklődni: 
Makkay vasüzlet, P. Mihai Viteazul 7. sz. 

(- 8524) 

EZÜSTTARGYAK, ékszer, fogak és 
drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logeler, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 

EGY szép háló sürgősen eladó jutányos 
áron. Str. Gen. Poetas 20. (- 8637) 

BUTOROK, ágynemük, ágyteritők. ol- 
ésón eladók Ehrlingernél, Str. Duca 7. 

(- T 1047) 
ELADÓŐ ház, vendéglővel, áll: söntés bil- 

liárd szoba, táncterem, téli tekepálya, szo-[ 
ba, konyha, 64 négyzetméter pince, mel- 
lékhelyiségekkel. Értekezni Str. Crisan 35. 

(- T 1045) 

ELADÓ Str. Grádinelor 4-a. alatti kertes 
ház. Értekezni Munteanu, Kereskedelmi 
Akadémia. (- 8354) 

„DEUTZ" favágógép jókarban eladó. 
Lázár, Str. Baritiu 28-a. (- 8671) 

EGY jókarban levő traktort keresek 
megvételre. Lázár, Str. Baritiu 28-a. 

(- 8673) 

ÖCSKARUMHÁT drágán veszünk, olcsón 
eladunk Str. Memorandului 4., kapualatt. 

(- 8674) 

100 lei előlegsel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

ELADÓ nagy négyes ablak 190x240 re- 
dőnytokos, uj. Megtekinthető Str. Moldovei 

(- 8702) 
ÖNTÖTT vasütöt, vastagfalut cca 60- 

80 literest, vasesztergapadot, prizmást és 
transmissiot keresünk megvételre. Jelige 
„Vegyipar", Nova céghez, Memorandului 
16. (- P 4229) 

SZALLAGFÜRÉSZGÉP, üzemképes, el- 
adó. Cim a kiadóban. (8556) 

VESZEK felemelt áron ócska férfi ruhát 
Str. Cipariu 2. Jakab, üzlethelyiség. 

(- P 4222) 

ELADÓ C. Marechal Foch 148. sz. alatti 
ház, nagy telekkel, telepnek, gyárnak al- 
kalmas. Értekezhetni ügyanott. (- 8650) 

TOPOLYA háló mindenféle butorok ol- 
cson eladók. Cal. Decebal 3. Használt bu- 

Londrei 1. (8743) res „Technolux" Cluj, Piata M. Viteazul 40. 
(- T 1057) 

ELADÓ uj villa 260.000 lej. Értekezni Str 
ADÁS-VETEL Fántánele 90. (8732) 

ELADÓ modern diófa ebédlő. Megte- ELADO karikahajós Singer varrógép, 
világos modern félháló, nagy rézüst üstház 
zal, szoba vaskályha, főzőkemence 1 lehr- 
rel, vizmelegitővel, iróasztal, ágyak, asz- 
talok, székek, méhszin amerikai kaptárral. 
Str. Grigorescu 92. (8734) 

FAJGALAMBOK eladók. Magasan re- 
pülő, szegedi és keleti perzsák. Reg. Carol 
II. 14. (- 8740) 

7-10 HP villanymotort. Str. Dragos Voda 

34. Telefon 10-11. (8741) 
FÉLFEDELÜ fekete olajos tengelyü ko- 

csi eladó. Cal. Regele Carol II. 9 (- 8742) 

BELVAROSI trafik átadó Cim a kiadó 
ban. (8744) 
VESZEK 220-190 voltos egy fázisu vil- 

lanymotort. Cimeket kérek a targumuresi 
kiadóba. (v T 1060) 

ALLAST KERES 
10.000 lej garanciával keresek azonnalra- 

üzletbe, irodaszolga, kihordó vagy ehhez 
hasonló állást. Cim a kiadóban. (- 8709) 

SAJÁT autóval rendelkező agilis, az 

Vismeretséggel biró utazó, bármily kelendő 
cikket átvenne elhelyezés végett. „Ga- 
ranciaképes" jeligére Nova kölcsönkönyv- 
tárba. (P 4238) 

ROMÁN, magyar, német nyelvben per- 
fekt intelligens kereskedősegéd, füszer, 
esetleg vaskereskedésben állást keres. Ci- 
meket „Jómodoru" jeligére. (- 8719) 

ALLAST KAPHAT 

KERESÜNK kereskedelmivel, román, né 
met nyelvtudással ingatlan garanciával és 
ezek nélkül is irodai, továbbá otthon gya- 
korlandó jóljövedelmező háziiparra és 
irodaszolgai állásokra: magyar, keresztény 
munkaerőket. Zárt ajánlatokat „Magán- 
vállalat" jeligére kiadóba. (- v 8626) 

ÜGYES fiut, 16-17 évest, borfiunak 
felvesz fizetéssel és ellátással Restaurant 
Tárnava, Str. Massaryk 3. (- 8667) 

GYAKORLOTT magyar, román gépiró- 
nőt azonnali belépésre keres ügyvédi iro- 
da. Str. Juliu Maniu 41. (- 8683) 

JOLFÖZŐ mindenes bejárónőt keres 
kéttagu család. Cim a kiadóban. (- 8697) 

JÓORAVALÓ gyakornok vagy fiatal se- 
géd 1-ére kerestetik. Kain, P. M. Vitea- 
zul 33. (8712) 

MEGBIHATÓ, komoly szerelősofőrt azon 
nali belépésre keresünk. Salonul Artelor 

Frumoase, Str. Regina Maria 20. (8731) 

KISZOLGÁLÓNÖT keres élelmiszerüz- 
let 2-3 ezer kaucióval. Str. Avram Jancu 
26. (8727) 

EGY csizmadia segéd felvétetik. Calea 

tort veszek. (- 8588)] Regele Carol II., 134. (8718) 

ELADÓ varrógépek alsórész nélkül, egy 
komplett varrógép 

A FERTOZŐ betegséget mindenütt kaphat. 

telket, vagy csak telket. Ajánlatokat ,Jó 
(8643) 

VESZÜNK alkalmi árban kifogástalan 

pektust. Tallosné. Hida. 

egész ország területén jól bevezetett, nagy 

FÉNYKÉPEZŐNÖT, elsőrangu munkást 
keres azonnali belépésre 

Aiud. (- v 8707) 
IRODISTANÖNEK, papirmunkához is 

értő nő felvétetik. Részletes ajánlatok 
„Igénymegjelölés" jeligére. (8733) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt étterembe 
azonnal alkalmaz Melchmer, Cal. Reg. Fer 

dinand 65. t8735) 
FÜSZERKERESKEDÖŐSEGEÉD felvétetik 

Czinczár füszerüzlet, Str. Cipariu 24. sz 
(- T 1054) 

JÖLFÖZŐ szakácsnő kerestetik vidék 
re. Jelentkezni péntek d. e. 11-ig. Cal. 
Motilor 18. Mihálinénál. (v 8726) 

I 

KÜLÖNFÉLEÉK 

UKKFA ÖLE 790. 
Kályhafa 890. Megtekinthető Primaria tra- 
fikban. (- 8633) 
FRAKK és szmoking öltönyöket köl. 

csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. 
(- T 1001) 

EGY öregembert 50-60 ezer lej kész- 
pénzzel rendelkezőt halála végéig eltarta- 
na gyermektelen család. Leveleket a ki- 
adóba „Gondozó" jeligére. (- v T 1053) 

AKI Anna napját jó bor, flekken mel- 
lett akarja tölteni, az okvetlen jöjjön Gri- 
gorescu 114. számu város legszebb kerthe- 
lyiségépe e hó 24-én. Csucsuri Bozsodi 
Elek zenekara muzsikál. Reggelig nyi 

( 6) 

Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 957) 

TEJ természetes vagy Pasteurizált higie- 
nikus üvegekben, tejszin, turó, Yoghurt 
és monostori-sajt házhoz szállitva megren 
delhető a Cluj-Kolozsvári Gazdasági Aka- 
démia Monostori mintagazdaságában. Te- 
lefon: 11-56. (- 8623) 

NYARALJON a CGyilkos-tónál páratlan 
szépségü fenyvesekben. Családi villa. Ér- 
tekezni: Cluj, P. Unirii 5. Lukács szabó- 
üzlet, vagy telefon 14-21. (8738) 

Német nyelvet, 
irodalmi: és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai any-got is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

CSUNYA arcbőrét teljesen rendbehozza 
legujabb módszerrel UNIVERSŐ kozme- 
tikai szalon. P. Unirii 13. (8739) 

SAJÁT érdekükben felszólitjuk mind- 
azokat az értékpapirtulajdnoosokat, akik 
eddig hirdetéseink nyomán nem jelentkez- 
tek, hogy sürgősen adják le cimüket „Ha- 
talmas nyereségek" jelige alatt további- 
tás végett. (- v T 1059) 

NYARALÓ Hidán, minden igénynek 
megfelelően napi 70 lejtől. Kivánatra pros 

(- 8745) 
KIADÓ 2 parkettes szoba konyha kom- 

forttal. Str. Cantemir 14. Tisztviselőtelep. 
(8728) 

KIADÓ 1 szoba konyha speiz mellék- 
helyiségek. Str. Minerilor 49. (8729) 

KIADÓ Str. Donat 35 alatt 2 szoba kony 
ha, mosókonyha és kerthasználattal. Ér- 
tekezni: dr. Fogarasi, Str. Xenopol 2. 

(8730) 

KIADÓŐ augusztus elsőre szoba konyha 
veranda. Cal. Decebal 40. (8736) 

EGY különbejáratu szépen butorozott 

szoba kiadó. Str. Báii 2-b. (- P 4243) 
KERTES udvarban 2 szoba konyha für- 

dőszoba mellékhelyiségekkel kiadó. Cal. 
Motilor 7. (- P 4242) 

SAROK HELYISEÉG üzletnek, vagy egy 
pár ember részére lakásnak azonnal kiadó. 
Str. Albina 51. (- 8657) 

KIADÓ LAKAÁS 

PIATA Abatoron lakásnak, raktárnak 
vagy mühelynek alkalmas 2 helyiség kiadó 
Ért. Cserneczkynél, Str. Reg. Maria 20. 

(- 8652) 

A MARIANUM közelében különbejára- 
tu, tiszta, világos butorozott szoba benyiló 

fürdőszobával, kimondott uriembernek, 
vagy nőnek augusztus 1-re kiadó. Cim a 
kiadóban. (- 8666) 

ÜZLETHELYISEG azonnalra kiadó. C. 
Motilor 109. (- 8689) 
KIADÓ istálló Str. Gen. Dragalina 9. 

- P4217) 
TISZTVISELŐNÖ magányos nőnél teljes 

ellátást kap fürdőszobával. Str. Dima 1. 
III. emelet 9 ajtó. (8725) 

KÉT szoba, konyha mellékhelyiségekkel 
olcsón kiadó. Str. Reg. 83. Infanterie 5. sz. 

Foto mnkés LAKAST KERES ; 

szoBA, konyhát keresek külön telken 
Cimeket „Pontos fizető" jeligére. (- 8717) 

ÜRES szobát, fürdőszobával keresek 
szeptember 1-re. Ajánlatokat ármegjelő- 
léssel a Nová-ba kérek. „Tisztviselő" jelj- 
gére. (-P 4239) 

ee 

- Megszünt a galaci kikötőmunka. 
sok sztrájkja. A galaci exportőrök és a 
kikötő rakodómunkásai között kitört 
bérviszály, - amelyről már megemlé. 
keztünk - békés megegyezéssel véget 
ért. A munkaügyi inspektorátus közve- 
titése alapján a kikötői munkások az 
igényelt 30 százalékos béremelés he- 
lyett megelégedtek 18 százalékos eme- 
léssel és beszüntetve a sztrájkot, ujólag 
felvették a munkát. 

- Félmillió évi szaporulat. Olaszor. 
szág lakóssága évente 548 ezer lakóssal 
növekszik. i 

- A barnaszén növénynövesztő ha- 
tása. A kisérletek szerint bizonyosfajta 
barnaszenek legtöbb növényre rendki- 
vül erős növesztőhatással vannak. Saj- 
nos, még nincs egészen tisztázva és pon- 
tosan megállapitva, melyek ezek a sze- 
nek. Tudniillik a barnaszenek közül 
csak minden 10-15-ik rendelkezik ez- 
zel a kiváló sajátsággal, a többi éppen 
ellenkezőleg hátráltatja a növekedést. 
Egyébként a növesztő hatásu barnasze- 
nek is hatástalanok a hüvelyes vetemé- 
nyekre. Az erre vonatkozó kisérleteket 
még nem zárták le, de máris feltünő, 
hogy a barnaszén bizonyos fajtái helyett 
kapnak a mezőgazdaságban vagy a kert 
gazdaságban. Ugy látszik, a huminve- 
gyületeket tartalmazó fiatal barnasze. 
nek a növényi sejtekre igzgató hatással 
vannak. Valószinüleg a sejtmembrán 
lesz alkalmasabbá a fontosabb tápanya- 
gok felvételére és ez a titka a növesztő 
hatásnak. 

- Buzaexport Angliába és Görögor- 

szágba. A Buzaértékestiő Hivatal enge- 

délyt adott, hogy a romániai exportő- 

rök a létrejött üzletkötés alapján 200 

vagon buzát szállitsanak ki Görögor- 
szágba, 30 vagont pedig Angliába. 

-aMOzZ 
CAPITOL MOZGŐ: Csütörtökön premier. 

Marinella. Fősz.: a milánói Scala világ 
hirü tenoristája: Tino Rossi. 

DAVILA MOZGŐ: Szerdától kettős műsor 
I. Ginger Rogers és Fred Astair leg- 
ujabb táncos filmje: Swing. - II 
Buffoló Bill. Izgalmas cowboy film 
premier. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor. 

! 
EDISON MOZGÓ: 3 remek film: I. Csak 

erős idegzetüeknek, Edgar Poe regénye 
után: Dr. Crespi büne. Lewis Graham, 
Edwin Holsted. II. Mennyország 3 
földön. Operette. Gloria Svanson, John 
Boles. III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 4 és fél órakor. Szom- 

baton, vasárnap 3, 6, 9 órakor. 

MUNKAS MOZGŐ: 3, 6 és 9 órakor düb- 
la műsor: I. Mi történt egy éjszaka! 
Claudette Colbert és Clark Gable les 
aranyosabb vigjátéka. II. Minden pok- 

lon keresztül. Izgalmas bünügyi d i 
ma. Főszerepben. Karl Ludwig Dieh 
és Brigitte Horney. III. Journal 

Szombaton, julius 24-én bál miatt ninó5 
előadás. 

OPERA MOZGO: Cirkusz Saran. Vidál 
kalandortörténet. Főszerepben: Patt 
Patachon. 

ROYAL MOZGŐ: Ben hur. Hangos vár 
toaztban. Főszerepben: Ramon Noval 
ro, a Metro Goldwyn filmgyár brilliár 
produkciója. Minden idők legnagy0 
mimje. Nyári helyárak: 18 és 19 Pl 
5 lej. Legujacb Fox journal. Elő' 
sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 

SELECT MOZGÓŐ: Csütörtökön: M. 14. 
galmas kémfilm, főszerepekben: 
trud Michael, Herbert Marshal 

URANIA MOZGŐ: A szerelmes város 10 
(- 8676). 1 szerepben: Jan Kiepura. 
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párnak. 

„bridge"-zem, hogy mellette elfelejtek örökös házassági regénye váratlan fe- 

-Oh az nem tesz semmit - vála- 

disznősültet tetszik rendelni, akkor bor- 

a kalácsba belesütve. 

17-én, szombaton estétől julius 23-áig 

; Emil gyógyszertára, 

kutató-intézet jelentése: derülő égbol- 

av 

5 megállapi özö utőbbi ávanpitást eszközöltek. Bár az 

Newyork v á 

/ 

sok 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Nemrégiben 
történt, hogy mint a város többi keres- 
Kedőit is ugy 
aMihai Viteazul téri bódésokat is 
kötelezték arra, hogy tartsák be a 

ppyári zárórákat és ugyanabban az 
időben tartsanak nyitva, mint a 

környékbeli kereskedők. 
A rendelkezés nagy elkeseredést kel- 

tett az érdekelt bódésok körében és 
nyomban annak tudomásulvétele után 

erélyes mozgalmat is inditottak an- 
nak visszavonása végett. A bódé- 
soknak legfőbb indokuk az volt, 
hogy mivel nekik vásárlókörük leg 
inkább a falusi közönség soraiból 
kerül ki, akik nem tudnak alkal- 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAXVER ANTAL 

körforgő-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Damüködő távbeszélő száma: 20-61. 
eet teoazosolenasens 

Nénmetország és- 
nek' tekinti a pápa beszédét. Berlini 
diplomáciai körökben ugy tudják, hogy 
a pápa legutóbbi beszéde, amely az el- 
ismerés hangján emlékezett meg Mun- 
delein csikágói bibornoknak a német- 
országi katholikus üldözésekkel szem- 

ben elfoglalt álláspontjáról, hivatalos 
német helyeken igen rossz benyomást 
keltett. A német külügyi hivatai sajtó- 
osztályának egyik képviselője kijelen- 
tette, hogy a birodalom a pápa kijelen- 
tését „szándékos sértésnek" tartja, 
amely mellett nem fog szó nélkül elha- 
ladni. A német sajtó egyébként egyet- 
len szóval sem emlékez 

Zestélt/ 
ÖSSZEILLŐ JEGYESEK 
- Manci és László, néhány hét mul- 

va házasok lesztek, most megmondhat- 
játok egymásnak, ami a sziveteken fek- 
szik - mondja a jóbarát a jegyes- 

. 

- Én szenvedélyes sakkjátékos va- 
gyok - vallotta be László - a sakko- 
zás mellett még enni is elfelejtek. 
- Ezt teljesen megértenn - bólintott 
Manci - én meg olyan szenvedélyesen 

ett meg a pápa 
beszédéről. a: 
- A görög trónörökös lemondott sze- 

relméről. Korfuból jelentik: Pál trón- 

főzni... 

FELTALÁLJA MAGAr 
- Én borjusültet kértem és itt disznő- 

sült áll - mondja bosszankodva a 

jezettel ért véget. Commandaris kis- 
asszony kivánságára a trónörökös le- 
mondott arról a szándékáról, hogy őt 
feleségül vegye és ezt már bejelentette 
a királynak is. Commandaris k sasszony, 
akiről kiderült, hogy a jogtudományok 
doktora, belátta, hogy a házasságnak be 
láthatatlan következményei lehetnek 
Görögország politikai helyzetére nézve 
és ezért őmaga beszélte reá vőlegényét, 

hogy mondjon le házassági szándékáról. i Lopás a templomban. Tegnap Bu- ; GYEREKSZA . kkarestben két ismertnevü személyisé- A kis Évikea fogház előtt csomagot get, dr. T. Nasta sebészorvost és J. Mi- ad át a fegyőrnek a következő sza- l 

szolja az uj pincér - legközelebb, ha 

jusültet hozok. 

culescu CFR igazgatót lopták meg isten- vakkal: " tisztelet köben. Az elsőnek 20 ezer lej l ácsi kérem, tessék megmondani értéket emeltek ki a zsebéből, a vasut- a pápának, hogy vigyázzon, nehogy a igazgatónak pedig 15.000 lejjel ellopták 
a pénztárcáját. akén 

fogát beletörje, mert egy ráspoly van 

Aradások pusztitanak Jugoszlá- 

. bi napok állandó esőzése folytán Dél- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius nap y szerbiában és Boszniában az áradások 
nagy károkat okoztak. A termés jelen- 
tős része elpusztult. A vasuti forgalom 
sok helyen megszakadt. 
- A biharmegyei választások végső 

eredménye. A biharmegyei választások 
végső eredményeképpen a kormánypárt 
17.211 (35 százalék), a magyar párt és 
nemzeti parasztpárt egyezményes listá- 
ja 17.029 (34), Vaida pedig 15.087 sza- 
vazatot kapott. A kormánypártnak 13, 
a magyar pártnak és nemzeti paraszt- 
pártnak 12, Vajdáéknak 11 mandátum 
jútott. A magyar párt az egyezmény 

a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Fortuna, P. Unirii; Iygea, P. Mihai Viteazul; Victoria utó- da, C. Regele Ferdinand és Sotropa 

P. Stefan cel Mare. 

mldőjárás: A bukaresti időjárás- 
tozat, a hőmérséklet állandósulásával, keleten és délen esőkkel. 
e Szatmáron kórházat épitenek a be- eg állatok részére. A dr. Doros Alexan- 

pléesstéti 

„szándékos ser 

ban. A Havas ügynökség moszkvai je- 
Hlentése szerint 

rangu tisztviselő társát helyükről 
mozditották és letartóztatták, Szovjet- 
ellenes magatartás vádját emelték elle- nük, továbbá, hogy lehetővé tették a viában. Belgrádból jelentik: A legutóba otakijista propaganda titkos behato- 

a kievi helyzettel foglalkozva 
hogy többek között a kievi rádió, 
kor közölte Zinovjev és Kamenev kivég 
zésének hirét, utána gyászindulót ját- 
szott, majd Sztalin egy állitólagos nyi- 
latkozatát is közölte, amely szovjetelle- 
nes kitételeket tartalmazott. Ilyen pro- pagandával dolgoznak tehát a trotzkijiz mus hivei. ' see 

tegnapi ülésén 

mazkodni az uj intézkedésekhez, 
megélhetésük veszélyben forog, 
mert abban az időben kell zárva 
tartsanak, amikor legnagyobb a vá- 
ssárlókedv és szándék. 
A bódésok a munkaügyi felügyelő- 

séghez fordultak sérelmük orvoslása vé- 
gett, amely összehivta a békéltető bi- 
zottságot és a környéken levő érdekelt 
kereskedőket. " 
Rövid megbeszélés után megegye- 
zésre jutottak, amelynek értelmé- 
ben a piaci bódésok - de csakis 
azok - a régi záróra rendelkezé- 

seit tarthatják érvényben. 
A határozat a bódésok körében nagy 

megnyugvást keltett. " 
" veete . 

- Nagy tüz Moreniben. Tegnap az 
egyik szondából kiszivárgó pakura va- 
lamiképpen lángot fogott. A tüz nagy 
erővel terjedve tovább hat gazdaságot, 
egy malmot és egy raktárat elpuszti- 1 
tott. A tüzet, amely 3 millió kárt oko- 
zott, csak nagy nehézségek árán tud- 
ták eloltani. 
- Nem fenyeget kiütéses tifuszjárvány 
városunkban. A városi főorvosi hivatal 
azzal kapcsolatban, hogy riasztó hirek 
terjedtek el, hogy városunkban kiüté- 
ses tifusz-eset fordult elő és emiatt ko- 
moly veszély fenyeget, kijelenti, hogy 
csupán egy Feischmidt Rudolf nevü 25 
éves kolozsvári munkanélküli villany- 
szerelő, aki a Motilor ut 105. szám alatt 
lakott, halt meg kiütésés tifuszban, de 
mint kiderült, betegségét ő is Besszará- 
biából, illetve az ókirályságból hozta 
magával. Más ilyen természetü eset vá- 
rosunkban nem fordult elő. Aggodalom 
ra tehát emiatt semmi ok nincs. 
- Menetelő katonákra zuhant a re- 

pülőgép. Kopenhágából jelentik: Flens 
borg közelében egy repülőgép menetelő 
atonákra zuhant, 14 sulyosan, 9 köny- 

nyebben megsebesült. Két motorkerék- 
páros a szerencsétlenség idején arra 
haladt. A kigyulladt repülőgéptől ben 
zintartályuk lángot fogott és mindket- 
ten szénné égtek. 
- Ujabb letartóztatások Oroszország- 

az ukrajnai rádió-bi- 
Kulikot és több magas 

el- 

zottság elnökét, 

ását a rádióba. A „Pravda" cimü lap 
közli, 

lMegegyezés Jött létre a placi bódé-/ mMeg és a ömnyékben kereskedők 

között a nyári záróra ügyében 

zlé .. a - 

Reuter jJelenti: 
(RÖMA.) Az olasz főváros tegnap uett 

bucsut Itália nagy halottjától, Marconi 
szenátortól, kit holnap iemetnek el 
Bolognában a Marconi-család sirbolt- 
jában. A gyász-szertartás alatt a há- 
zakat gyászlobogókkal látták e lés öt percre egész Itália területén megállott 
mindennemü forgalom. A szertartáson 
megjelent Mussolini és az egész kor- 
mány, valamint a római diplomáciai 
testületek tagjai, kik kormányaik ne- 
vében koszorukat helyeztelk el a sirra, 
illetve ravatalra. A lapok gyászkeret- 
ben jelentek meg és minden előadás 
szünetelt. a, a 
(BOLOGNA.) A városi tanács rend 

kivüli tanácsülést tartott, melyen a 
holnapi végleges temetés pro amját 
beszélte meg. A szertartást a atikán 
kiküldöttje végzi és minden valószinü- 
ség szerint megjelenik azon Mussolini 
miniszterelnök is. Ciano gróf külügy- 
miniszter már a mai nap folyamán a 
gyászlobogós városba érkezik. ra 
(NAPOLY.) Az olasz flotta minden 

hajóján félárbócra eresztett zászlók 
ogják jelezni a gyászszertartás idő- 
pontját és a szombati gyászmisén meg- 
jelenő tisztek gyász-karszallagot fognak 
viselni. 

(BUDAPEST.) A magyar Tudomá- 
nyos Akadémia küldöttségileg vesz 
részt a bolognai temetésen. 
(BOMBAY.) Az indiai Alahabadban 

megalakult uj kormány első ténykedése 
az volt, hogy szabadiábra helyezett 
mintegy 3000 politikai elitéltet. 
(PANAMA.) Három kalandor vélet 

len folytán mintegy 3000 kilograny 
sulyu aranykincset falált, mely az 1600- 
as évekből származó arany érmekből 
áll. A lelet hirére valóságos népván- 
dorlás indult meg a megjelölt helyre, 
ahová a rend fentartására katonaságot 
vezényeltek ki. ! 
(ADELSBERG.) A' cseppkőbarlang- 

ban két jól öltözött férfit találtak hol- 
tan. A hivatalos vizsgálat kideritette, 
hogy mindkettőt sziven szurták. Tekin- 
tettel arra, hogy ruháikból még a 
szabó jelzések is ki vannak vágva és 
minden iratuk hiányzik, a hatóságok 
széleskörü intézkedéseket tettek folya- 
matba a halottak személyazonosságá- 
nak megállapitására. ! 
(BERLIN.) A danzigi államvasutak 

igazgatóságának azon rendelete, mely- 
lyel alkalmazottainak eltiltja a Hitler 
köszöntést, a német közvéleményben 
nagy izgalmat keltett. A sajtó éles tá- 
madásokat intéz a danzigi vasutak 
igazgatósága és a szenátus ellen. 

ami-1 (LODZ,.) A textil szakmabeli munká- 
sok mintegy 15.000-en kimondották az 
általános sztrájkot. 

(BUDAPEST.) Bahrensfeld osztrák 
követ szabadságra utazott. A népszerü 

e..ees 

A nemzetközi bajnokság 
uj bDeosztása (BUCURESTI) A Futball Szövetség 

u közjegyző elnöklete alatt működő zalmári állatvédő egyesület arra kérte 
Afos polgármesteri hivatalát, hogy 

vágóhid közelében létsitsen kórházat, Emelyben a beteg állatok nyernének el- 
helyezést és szakszerü kezelést. A vá- ee tanács indokoltnak találva a kérést, atározta az állatkórház felépitését. 
19 a. Newyork városi üzemeiben még ből zer ló teljesit szolgálatot. Newyork- 

jelentik, hogy a város szállitási esz- közelnek megszámlálásánál igen érde- 

alapján a tanácsban négy helyet kapott., 
- Nagy feltünéstkeltő letartóztatás 

Nagyváradon. A hatóságok letartóztat- 
ták Hartman Sándor ismertnevü bő- 
röndgyárost, mert ő jelentette fel név- 
telenül dr. Kertész ügyvédet és ő ké- 
szitette a feljelentésben levő kézirato- 
kat és kommunista röpiratokat is. 
-Munkásokat itélt el a hadbiróság. 
A bukaresti katonai törvényszék teg- 
nap hat munkás felett itélkezett, aki- 
ket kommunizmussal vádoltak. Cons- 
tantin Parvulescut 7, Goldbergert két 
év és 4 hónap, Susana Berest 2 év 6 hó 
nap, Bertha Tothot egy évre itélték. A ö ásik két vádlottat felmentették. rosában még mindig 19. maási mekuó teljesit szolgálatot a városi üze- dett sotczte mnogát egy elkesere 

.. sel Gheorghescu 22 éves diákot tegnap tották arhardt Amáliát holttá nyilváni- Costache Negri 28. szám alatti butoro- gyesi Londoni jelentés szerint az zott szobájában megmérgezve, eszmélet sült Államok Earhardt Amáliát, az 

években egyre jobban elterjedt Mmindenütt a géperejű szállitási eszköz, 

aüsztrán len állapotban találták meg. Eletveszé- Pilóta áliai tengervidéken eltünt hires lyes állapotban vitték kórházba. Bu- utá, nőt halottnak nyilvánitották, mi- csulevele szerint nyomora és szerelmi 
tán fel 1 intot nl baval énat atására minden Kisérlet hiá- csalódása miatt követte el végzetes tet- 

egyyase 

nokságban két csoportot 
egyik csoportba a Venus, Ripensia, Ju- 
ventus, Sportul Studentesc, 
tatea, Crisana, 
Voda, Vulturi kerülnek. (Mi lesz a Ra- 3id, CAO és Unirea Tricolor csapatok- 

lesz, egyenként 12 csapattal 
a nyugati csoport: Victoria, 
Macabi, Franco Romana, Pioesti Trico- 
lor, Craiul lovan, DVA Galati, Tex- tila Iasi, Sporting Chisinau és 
Cernauti. A másik csoport CAMT, Mu- res, IAR, Soimii, Rovine, Unirea M. V, 
Victoria Carei, 
Baia-Mare, Stáruinta Oradea, 
meria. A C-divizió változatlan marad. Az uj rendszert kisérleti érvénnyel két évig hagyják érvényben. 

turii csapat kérédésére vizsgálatot ren- 
delt el a nagybányai 
hogy Craiul Iovannal folytatott 
kőzése szabályszerüen folyt le, vagy sem. A vizsgálatot dr. A. Barbat és N. korabeli szobrot és 31 torzót ástak Pola folytatják. 

elhatározta, hogy a baj- 
alakit. Az 

Universi- 
Gloria, ACFR, Dragos 

zal?) A B-csoportban két 

és pedig: 

Jahn 

UDR, SGS, Tricolor 
CFR Si- 

A Szövetség egyébként a lugosi Vul- 

Phönix ellen, 
mér- 

Constanta, 

diplomatát hivatalosan is elbucsuz- 
tatták. * 
(BUCURESTI.) A román-magyar kor- 

mányok delegáltjai még e héten alá- 
irják az uj árucsereforgalmi egyez- ményt. 

(BERN.) St. Gallen és Attenfeld kö- 
zött borzalmas erejü vihar tombolt, 
mely több millió svájci frank kárt 
okozott, A tornádószerü orkán követ- 
keztében a hegyekről hólavinák zuhan- 
tak alá, amelyek több emelet magasság nyira boritották el a vasuti töltéseket 
és az országutakat. Eddig 5 halálos ál- 
dozatról érkezett jelentés. 
(LISSZABON.) Portugália északi partjai közelében egy braziliai személy szállitógőzös elsülyedt. Legénységet és 

utasait sikerült megmenteni, de a rend kivül értékes kávé és füszer-szállit- 
mány a hajóval együtt alámerült. 
(FRANKFURT AM MAIN.) Egy Frankfurt közelébeni vegyészeti gyár- 

ban öngyulladás következtében robba- nás és nyomában tüz keletkezett. A ha- 
lálos. áldozatok száma 2, a sebesülteké több mint 40. 
(ATHEN.) A Hitler kahncellár által kezdeményezett Olimpia-ásatások szen- zációs eredménnyel végződtek, ameny- nyiben több mint 18 teljesen ép Perik- 

.... - 

ki. A kutatást tovább folytatják.



. 

Ellentétek robbantak ki 
z angol munkáspárt kebe- 
lében a nemzetvédelmi 
javaslatok körül 

Chamberlain ansol minisz- 
iereinöl tisztelőő látoga- 
iási tett Károly királymnál 

(LONDON.) A rangrejtve ideérkezett 
1I. Károly román királynál tegnap 
Ehamberlain angol miniszterelnök tett 
tisztelgő látogatást. Az uralkodó azt 
tervezte, hogy néhány hétig Angliában 
marad és 10-12 napra Skóciába is el- 

1 utazik lord Londonderry birtokára, Menekülésre helyezték készenmlétbe az angol és amerika mint annak vendége. Ezt az elhatározá- alattvalókat a veszélyezteteti kinai területeken - Nemzet sát azonban időközben megváltoztatta részről a spanyoi Doldárháboru közeli belejezését jósolják és hétfőn Angliából visszatér a francia 
fővárosba. 

Az egész vilás rádiószö- 
vetsége megüli Marconi 

emleékezetét 
(LONDON.) A Rádióleadók Világszö- 

vetségének vezetősége elhatározta, 
hogy Marconi emlékezetét nemzetközi- 
leg megüli. Amerika és Európa összes 
rádió társaságai, de valószinüleg a 
többi világrészek rádió-társaságai is 
előre megállapitott program szerint a 
legkiválóbb szakemberek előadásaival 
rogják méltatni Marconi kivételes ér- 
demeit a rádiózás terén. A részletes 
program összeállitása most van folya- 
matban. 

Szenzációs magyar rekhor- 
dot iutott Szabó Miklós 

Stochkholmban 

(STOCKHOLM.) Szabó Miklós ma- 
gyar futóbajnok nagy érdeklődéssel 
várt találkozása Johnsson svéd bajnok- 
kal, aki egyben a világ legjobb közép- 
távfutója, tegnap történt meg a stock- 
holmi stadionban. A kitünő magyar 
bajnok mindenben igazolta hirnevét és 
csak 1.6 másodpercel maradt Johnsson 
mögött a 3000 méteres távon. Ideje 8 
perc 17.8 másodperc, amely uj magyar 
rekordot jelent. Johnsson ideje 8 perc 
16,.2 mp. volt. A verseny után a közön- 
ség lelkes ünneplésben részesitette a 
magyar bajnokot. 
zesesecssameosa sasesosszssneesn 

Levágta a gép 
az uljait 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) 
természetü szerencsétlenség 
tegnap a Belga-Romana 
Cernavoda 3. szám alatti helyiségében. 
Guttmann Zoltán 16 éves tanuló aki 
az Áron-ucca 39. szám alatt lakik, va- 
lami gép körül foglalatoskodott. Mun- 
ka közben a gép elkapta a jobbkezét, 
kisujját és gyürüsujját levágta a többi 
ujjait pedig összeroncsolta. A kihivott 
mentők részéről dr. Ardevan szolgála- 
tos mentőorvos részesitette a megsérült 
és sok vérveszteséget szenvedett mun- 
kást, első segélyben, majd beszállitotta 
a sebészeti klinikára. Állapota sulyos, 
de nem életveszélyes. 

, 

Sulyosabb 
történt 

textilgyár gyártás klasszikus remekmüve. Min É 

Antoine városrészben tüz 

A szovjet isbeak 
(PRÁGA.) Megerősitésre váró hirek 

szerint 

megállapitották, hogy a Kock ez- 
redes elleni merényletet egy radi- 
kális jobboldali szervezetekhez tar- 
tozó Vojtek Riganek nevü egyén 

követte el. 
A merénylő tudvalevően az idő előtt rob 
bant bomba áldozata lett. 

Varsóban és környékén teljes erő- 
vel folyik a vizsgálat. Eddig több 
mint 300 személyt tartóztattak le. 

A letartóztatások még mindig folynak. 

Még mindig tüntetések... 

(BELGRÁD.) Szerdán fiatalemberek 
ből álló csoportok .. 

ismételten megkisérelték a konkor- 
dátum elleni tüntetéseket. Komo- 
lyabb rendzavarásokra azonban 

nem került sor, 

mert a rendőrség mindig gyorsan és 
erélyesen beavatkozott. 

Ellentétek az angol munkáspártban 
(LONDON) A amatvádelmi javasla 

tok körül 

a munkáspárt kebelében sulyos el- 
lentétek robbantak ki. A munkás- 
párt egy része ellenzi a véderő fo- 
kozására szánt hatalmas összegek 
megszavazását és attól tartózkodni 

is akar. 
Más munkáspárti elemek viszont azon 
az állásponton vannak, hogy a nemzet- 
védelmi kiadások után megtakaritáso- 
kat nem szabad keresztülerőszakolni, 
mert az a brit világbirodalom érdekei- 
nek rovására történnék: 

. 

rezareno 

Váltakozó hadiszerencse 

(MADRID.) Tegnap délután a Villa 
é 

A Royal slágermozgóban ma csütör 

Előadások kezde 

Óriási tüzvész 
fővárosban 

(PÁRIS.) Az éjszaka folyamán a Saint 
ütött ki, 

amely óriási erővel terjedt tovább. Rü- 
videsen több gyártelep lángokban ál- 
lott és le is égett. A töz megfékezésére 

ar avatkozni a japán:kinai háboruba 

lóestéti 

Nueva de Kanada körül rendkivül elke- 
seredett harcok folytak. 

- 

A nemzetiek egy dombot kétszer is 
elfoglaltak a köztársaságiaktól, de 
azok végül is hatalmas veszteségek 
árán visszafoglalták. A központi 
hadszintéren a köztársaságiak több 
nemzeti hadállást birtokukba keri- 

tettek. ....... 

Az aragoniai fronton a nemzeti csapa- 
tok elfoglalták Noguerra és Ramacas- 
tilla helységeket, több tankot zsákmá 
nyoltak és néhány köztársasági repü- 
lőgépet lelőttek. Nemzeti részről egyéb 
ként a spanyol polgárháboru közeli be- 
fejezését jósolják, csak arról hallgat a 
krónika, hogy milven alapon is történik 
ez a jóslat. * 

Támadást várnak Peking ellen 
(HONKONG.) Az angol és amerikai 

alattvalók értesitést kaptak, hogy a ve- 
szélyeztetett kinai vidékeken álljanak 
készenlétben, hogy az első riasztó jelre 
az illetékes nagykövetségek által kije- 
lölt védőhelyekre meneküljenek. A Pe- 
king körüli kinai vasutvonalak elleni 
támadásokat minden pillanatban vár- 
ják, mert a fegyverszüneti tárgyalások 
ellenére sem látszik valószinünek, hogy 
a háboru veszedelme elkerülhető lesz. 

A szovjet készenlétben 
A bukaresti Capitala cimü lap arról 

ad hirt, hogy a hatóságok értesitést kap 
tak, miszerint a Szovjet jelentős csapat 
összevonásokat eszközöl a kinai hatá- 
ron és előkészületeket tes zarra nézve, 
hogy adott esetben a japán-kinai hábo 

tökön kiemelkedő filmesemény: Ben Hur. 
ekn Minden idők legnagyobb filmje, a Metro G ilmgyár brilliáns produkciója Ramon No varroval. Nyári helyárak: 15 és 19 

te: 3, 5, 

ruba beleavatkozzék. 

A film 
oldwyn 
plus 5. 

7, 9. LegujabbFox hiradó. 

dult a francia 

logezred legénységét kirendelték a tüz 
oltásához. Többórás munkával sikerült 
csak a lángok erejét megfékezniök. Az 
oltásnál több mint 40 hatalmas szi- 
vattyut vettek igénybe. Az anyagi kár 

vI évfolyam, 1937. JULIU: 

ról több revolverlövéssel leteritette, A 
tengerésztiszt vallomása tehát, amely. 
től Tonegaru sorsának és a hozandó 
birói itélet enyhülését remélte, nem 
volt kedvező a szándékos emberölésse] 
vádolt ügyvédre. 

essstote, 

Szerelmi bánatában tel. 
akasztotta magét Buda. 
pDesten cen sazdas angol 

Hataléember 
(BUDAPEST.) A Vilmos császár uton 

levő Windsor-penzióban, egy szobában 
egy nyakkendővel felakasztotta ma 
gát Robert Jawphik 22 éves angol 

fiatalember. 
Amikor rátaláltak már halott volt. A 
fiatalember bucsulevelet nem hagyott 
hátra. Budapesti ismerősei szerint, a 
csak alig néhány nappal ezelőtt odaér- 
kezett dusgazdag angol férfi, akinek ap- 
ja bőrgyáros és bőrnagykereskedő, 
azért lett öngyilkos, mert 

szülei el akarták választani attól a 
leánytól, akit szeretett. 

Kevéssel tettének elkövetése előtt édes- 
anyja látogatta meg, majd elutazása 
után, ugy látszik az anyjával folytatott 
beszélgetésből arra következtetve, hogy 
tervbe vett házasságának megvalósiítá- 
sához semmi reménye nincsen, hajtot- 
ta végre az öngyilkosságot, amely a ma- 
gyar fővárosban nagy feltünést keltett. 

Halmérők ügyelmébe 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Kereskedel- 

mi és Iparkamarák Szövetsége a kö- 
vetkező felvilágositást közli: A pénz- 
ügyminisztérium az italmérők szabad 
mérlegelésére bizza, hogy mennyi mo- 
nopolizált szeszesitalt igényeljenek a 
valóságos szükséglethez képest. Erre 
való tekintettel 

az italmérőket nem lehet felelőssé 
tenni azért, mert nem tudtak mo- 
nopol-italokat eladni olyan meny- 
nyiségben, mint azt a szeszmonopol 
igazgatósága megkövetelte tőlük. 

EzZ a rendelkezés nagy könnyebbséget 
jelent az italmérők számára; akiket ed- 
dig felelőssé tettek, ha nem igényeltek 
elegendő mennyiségben szeszes italokat. sek 

- Felhivás A cluji Borbélyok és Fod 
rászok, valamint Hölgyfodrászok szin- 
dikátusa a tagok tudomására hozza, 
hogy folyó hó 23-án este 8 órai kezdet- 
tel a volt Ipartestület helyiségében egy 
rnedkivüli közgyülést tartanak, amely- 
re a tagok pontos megjelenését kérik. 
Cluj, 1937, juluis 22. Balázs: Antal s. k 
elnök. ; 
- Pop Valer feltünéstkeltő beszéde. 

Nagyszebenből jelentik: A kiállitási 
bankett alkalmával Pop Valer minisz- 
ter beszédében a szász kisebbséggel 
való együttmüködés szükségességét han 
goztatta. Kijelentette, hogy az ipari élet 
fejlesztése céljából szükség van az ál- 
lam segitő kezére. Erről azonban csak 
akkor lehet szó, hogy ha az ipari élet- 
ben elhelyezkedő román elemeket mun- 
kalehetőséghez is juttatják. „Nyissák 
szélesre kapuikat az ipari üzemek a 
román munkások és tisztviselők előtt" 
- mondotta, - s akkor a nemzeti mun 
kavédelmi törvénynek nem kell szigo- 
ru intézkedésekkel gondoskodnia arról 
hogy a román elemek is megfelelő mun- 
kahelyekhez juthassanak. 
- HŐHULLÁM UTÁN FAGY A 

délafrikai Fokföldön az irtózatos hősé: 
get most fagyhullámok váltották fel 
Az egész környéket vastag hóréteg bo- 
ritja. * 
- A kormány tagjai Mári 1 

nál. A kormány tagjai Tatarescu minisz 
ferelnök vezetésével ma reggel Szina: 
jába utaztak ahol délben 12 órakor ki 
hallgatáson jelent meg a királyné előtt, 
akinek névnapja alkalmából Tataresci 
fejezte ki a kormány szerencsekivána: 

a párisi tüzoltóság nem bizonyult ele- több millió frank. 
gendőnek és ezért az egész 46-ik gya- 

Vizsáálat a devizarendőrség 
ellen ese..... 

más helyett 
(BUCURESTI.) A Jegybank mellett 

müködik egy ugynevezélt deviza-rend- A remélt mentővallo 

e jaent taelátéa elol terhelően vallott Tonegaru ügyvéd, Stravolca gyilkosa ellen 
a tengerész-tiszt 

leni kihágásokat. Amint a Rador táv- , 
irati iroda jelenti, sulyos természetü 

(BUCURESTI.) A vizsgálati fogság- 
ban levő Tonagaru ügyvéd, aki - mint 

feljelentések alapján ennek az ügy- 
osztálynak müködését most felfüggesz 

ismeretes - több revolverlövéssel meg 
ölte ellenfelét, Stravolca ügyvédet, 

tették, irodáit pedig lepecsételték, mig 

namy erőfeszitéseket tesz, hogy a sulyos 

a hatósági vizsgálat tisztázza a feljelen 
tésben foglaltak valódiságát, vagv va- 

váddal kapcsolatosan, amelyet az ilfovi - Moscicky államfő veje halálvesze- 

Királyné- 
ges állapotban volt és amikor idegessé- ! gének oka felől kérdezősködött, az 
ügyvéd azt válaszolta, hogy a biróság 
előtt nagyfontosságu perben kell egyik 
ügyfele képviseletét ellátnia és a per 
kényes természete okozza nála egyéb- 

lótlanságát 

í 
! 

: ; törvényszék vádtanácsa ellene emelt, ként szokatlan ideges lelkiállapotot. A tait. Délután a miniszterek visszatérnek delemben. Varsóból jelentik: Egy moto- enyhitő körülményeket tudjon felmu- merénylet előtt negyedórával másod- a fővárosba. A 
ros bárka, melyen Botkowski közleke- tatni. Tonegaru ügyvéd főleg azt szor is találkozott Tonegaruval, aki - Olasz bonabavetőt várnak a fővá- 
désügyi segédminiszter, Moscicky ál- 
lamfő veje és egy tiszt foglaltak helyet 
viharba került és felborult. Thomme tá 
bornok, a toruni katonai kerület főnö 
ke, aki észrevette a szérencsétlenséget, 
embereivel együtt csak nagy nehézsé- 
gek árán tudta megmenteni a vizbe 
zuhant embereket. 

igyekszik bizonyitani, hogy nem előre 
megfontolt szándékkal ölte meg ellen. 
felét, hanem pillanatnyi felindulásában. 
A vizsgálóbiró tegnap kihallgatta 
Aurel Negulescu tengerésztisztet, aki 
vallomásában azt mondotta, hogy a 
gyilkosság reggelén találkozott Tone- 
garu ügyvéddel, aki meglehetősen ide-] 

rosba. Mára várják a baneasai repülő 
térre egy olasz Caproni-tipusu bomba 
vető-repülőgép megérkezését. A hata 7 
mas méretü katonai repülőgép olai 
személyzettel érkezik Bukarestbe és 
vatalos fogadtatásban részesül. 

csak futólag köszöntötte és igy szólt 
hozzá: 
- Most megyek a törvényszékre, 

hogy a kényes pert, amelyről már em- 
tést tettem Neked, elintézzem. 
Tonegaru azonban - mint ismeretes 

= nem a törvényszék épületébe ment, 
hanem megleste vetélytársát és hátul-] [ 


